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Pe frontul campaniei agricole

TINERII PREZENTA ACTIVA, RESPONSABILA
LA CULESUL Șl DEPOZITAREA RECOLTEI

încă din primele zile ale acestei săptămîni, pentru realizarea volu
mului mare de lucrări prioritare din această perioadă, toate forțele sa
tului trebuie angajate din plin la munca pentru accelerarea vitezelor la 
strînsul producției din cîmp și intensificarea însămînțărilor.

STADIUL PRINCIPALELOR LUCRĂRI
A. Recoltări

Astăzi, la posturile noastre de radio si televiziune
Cu prilejul vizitei de lucru în județul Covasna a tovarășului Nicolae Ceaușeseu, 

secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste 
România, astăzi în municipiul Sf. Gheorghe va avea loc o adunare populară, pe care 
posturile de radio și televiziune o vor transmite direct, in jurul orei 12,00.

X■

Activitate intensă, responsabilă la întreprinderea de utilaj greu din Cluj~Napoca
Foto : GH. CUCU

CONSUMURILOR SPECIFICE DE MATERIALEPORUMB — 39 la sută
Viteza zilnică fată de program — 83 la sută 
SFECLA DE ZAHĂR - 22 la sută 

Graficul pentru perioada 10—26 septembrie 
SOIA — 27 la sută

Viteza zilnică față de program - 35 la sutâ 
CARTOFI DE TOAMNĂ - 80 la sută 
STRUGURI - 28 la sută

B. Arături pentru insăminfări
— 77 la sutâ
— Viteza zilnică față de program — 21 la sută

C. Însămînțări
GRÎU - SECARĂ - 9 la sută

Viteza zilnică fată de program — 21 la sută 
ORZ DE TOAMNA - 55 la sutâ

ORZOAICA DE TOAMNA - 25 la sută 
Viteza zilnică față de program — 64 la sută

D. Asigurarea furajelor
• DEPOZITAT SUCULENTE - 42 la sută
• DEPOZITAT FÎNURI - 65 la sută

Toate categoriile de lucrări trebuie mult impulsionate, în special 
pe seama creșterii vitezelor zilnice programate, deoarece, față de dotă
rile existente acestea se situează încă sub potențialul real de acțiune al 
forțelor concentrate în agricultură !

ca adevărați agricultori
• GIURGIU. Peste 75 la sută din totalul lucrărilor de rectifi

care a suprafețelor de pe care s-a recoltat floarea-soarelui au 
fost efectuate in comuna Vidra, din județul Giurgiu, de elevii 
veniți în sprijinul campaniei agricole. Peste 300 de elevi des
fășoară acum alte lucrări pe ogoare. In prezent, îmi spunea to
varășul Panait Popescu, inginerul șef al Consiliului unic agro
industrial Vidra (consiliu care cuprinde cooperativele din Vidra, 
Săbăreni, Colibași, Berceni și Verești) eforturile micilor, dar 
harnicilor lucratori pe cîmp sînt îndreptate cu deosebire spre 
recoltarea și valorificarea legumelor. In zilele următoare elevii 
vor lucra în continuare la depănușarea și încărcarea porumbu
lui în camioane. Ziua și noaptea lucrează și tinerii mecaniza
tori precum Mircea Mihai, Nicolae Teodorescu, Toader Nicolae 
și atîția alții de ta secția de mecanizare Vidra la lucrări de arat 
și in schimburi prelungite, de la 7 dimineața și pînă seara, la 
recoltat soia. Aceiași mecanizatori se evidențiază printr-o muncă 
sistematică, excelînd printr-un ritm neslăbit la însilozarea cul
turilor furajere. Toate aceste eforturi sînt încadrate sub semnul 
rigorii, al disciplinei în muncă. Să notăm, în acest sens, că 
toate cadrele tehnice din cooperativele agricole au sarcini pre
cise fiind repartizate pe formații de lucru (formații la arat, la 
semănat, Ia recoltat). S-a trecut Ia recoltatul soiei în toate uni
tățile. Din încredințarea aceluiași inginer, Panait Popescu, pro
ducția de porumb se anunță bună, fapt pentru care la recolta
tul și depozitatul acestei culturi vor fi concentrate, în continuare, 
importante forțe. (VICTOR ATANASIU).

Fotografie de GHEORGHE CVCU

ACȚIUNI DE MUNCĂ
ALE TINERILOR

Și în sâptâmîna care s-a 
încheiat, tinerii de pe întreg 
cuprinsul țării și-au adus o 
contribuție însemnată pe mă
sura virsfei și entuziasmului 
revoluționar ce îi caracteri
zează, Ia îndeplinirea și de
pășirea sarcinilor de plan în 
cadrul unităților economice 
în care își desfășoară activi
tatea. Astfel, peste 2 500 de 
uteciști din Buzău au realizat 
suplimentar, prin acțiuni de 
muncă în sprijinul producției, 
850 mp geam tras, 4 000 mp 
țesături și 1 500 transforma
toare. La rindul Iof, tinerii 
din unitățile industriale din 
județul Argeș au consemnat, 
în plus, în bilanțul muncii o 
producție evaluată la peste 
320 000 Iei. In aceeași peri
oadă, preocupați de reintro
ducerea in circuitul economic 
a materialelor refolosibilc, 
membrii organizațiilor U.T.C. 
din principalele unități indus
triale băcăuane au reușit să 
colecteze peste 800 000 kg 
cupru, 30 000 kg fier vechi și 
28 000 ambalaje de sticlă. 
Totodată, mii și mii de tineri 
au fost prezenți în ultimele 
zile la executarea lucrărilor 
din actuala campanie agri
colă,

Dacă ați urmărit un meci de 
box în transmisie televizată, pro
babil că vă mai aduceți aminte 
de spectatorii ridicați în picioare 
și încurajîndu-și favoriții cu un 
entuziasm contaminant. Dar nu 
numai la televizor, ci și în sală. 
Ia marile competiții pugilistice, 
chiar dacă meciurile sînt de un 
slab nivel tehnic și unii specta
tori mai că-i apqcă picotitul, in 
cite un sector de tribună lumea 
este în picioare și-1 încurajează 
pe cel mai slab cu o insistență 
demnă de un țel mai nobil. Știți 
de ce o fac ? Pentru că. dacă 
favoritul lor pierde, pierd și ei 
7. sau 19 sute. Aproape întâm
plător, la această ediție a Cam
pionatelor naționale de box, în
cheiate cu finalele de duminică 
19 septembrie în Palatul Spor
turilor și Culturii am ajuns în 
tribună în sectorul pariurilor. 
In sală, în preajma ringului 
scăldat în lumină se învîrteau 
jucători, antrenori, arbitri, foto
reporteri, reprezentanți ai fe
derației, în vreme ce în întune
ricul tribunei peste 100 de oa
meni jucau mii de Iei pe un ju
cător sau pe altul așa cum ai 
paria pe un cal sau pe un cocoș, 
o lume nebună, agitînd dea
supra capului teancuri de sute, 
bagă un croșeu de dreapta, 
Georgică, cine-1 ia de la egal pe 
Tițoiu cu 12 sutare ? nu dau de
cât o dublă, bun, merg și cu o

De la 7 dimineața la 7 seara,

dublă și numără rapid 10 banc
note de 100, l-a spart! l-a spart! 
oprește meciul, bâăă ! pe cinci 
sutare că termină în picioare ? 
gata, scoate paraii ! dă-i eu 
dreapta la mansardă I așa, așa, 
auuu ! Din păcate n-am putut 
stabili o identitate precisă. a a- 
cestei lumi care pe parcursul 
unei singure reprize urlă de bu-

mii trecînd dintr-o mină într- 
alta, poposind un meci într-un 
buzunar și pornind iar în călă
torie spre alte buzunare la me
ciul următor, pînă cînd* 1 buzu
narul, se golește și atunci încep 
să circule ceasurile, lănțișoarele 
de aur, ghiulurile, scurtele și tot 
ce are cît de cit valoare sau 
prezintă un interes. Din cînd în

în graficul întrecerii socialis
te pe care economiștii de la 
Combinatul metalurgic Tulcea îl 
țin Ia zi, colectivul „Cuptorului 
tineretului", de pe platforma 
secției 1 feroaliaje, ocupă locul
I. începînd din luna aprilie, de 
cînd a fost redat producției, în 
firma reparațiilor capitale, acest 
agregat s-a situat lună de lună 
pe un loc de frunte în competi
ție cu celelalte cuptoare, func- 
ționînd la parametri maximi, cu 
consumuri strict încadrate în 
normele aprobate. „în primele 
două decade ale lunii septem
brie, ne informează inginerul 
Cantemir Gafar, șeful secției, cei 
cincisprezece tineri oțelari de la 
acest loc de muncă au produs 
peste prevederile planului 30 
tone de feroaliaje de cea mai 
bună calitate. Acest spor de pro
ducție a fost obținut în primul 
rînd printr-o, foarte bună între
ținere și exploatare a cuptorului, 
a celorlalte instalații, lucrîndu-se 
la parametri optimi în toate 
schimburile. Controlul riguros al 
regimului de temperatură, al 
rețetei șarjelor și compoziția a- 
cestora pe parcursul elaborării, 
intervențiile prompte pentru co
rectarea parametrilor calitativi 
în funcție de analizele de la
borator sînt de natură să asi
gure atît scurtarea duratei 'de 
topire a unei șarje, deci un ran
dament maxim al cuptorului, cît 
și calitatea corespunzătoare a 
feroaliajului respectiv".

Prestigioasă realizare a indus
triei noastre metalurgice, combi
natul din Tulcea, intrat în func
țiune în urmă cu șase ani, re
zolva in mare măsură o proble
mă stringentă a economiei noas
tre socialiste, producerea în țară 
a unei largi game sortimentale 
de. feroaliaje, din materie primă 
indigenă, necesare oțelăriilor. 
Majoritatea covîrșitoare a per
sonalului muncitor o forma ti
neretul, în cea mai mare parte 
necalificat sau în curs de califi
care. Secretarul comitetului 
U.T.C. pe combinat de atunci, 
tovarășul Dumitru Dumitru, în 
prezent. secretar al comitetului 
de partid își amintește efortu
rile care s-au consumat în pri
mii ani de activitate pentru for
marea colectivelor de munca din 
secții, pentru pregătirea profe
sională a fiecărui tînăr, dar mai 
ales pentru cultivarea la cei 
care preluau în grija lor utilaje 
moderne de mare valoare a res
ponsabilității muncitorești față 
de sarcina asimilării noilor pro
duse, pentru crearea unei tra
diții metalurgice în această zonă 
pînă atunci aproape lipsită de 
industrie. „Organizația U.T.C. 
își asumase răspunderea pen
tru calificarea și specializarea ti
nerilor muncitori prin cursuri de 
scurtă durată precum și educa- 
rea lor în spiritul marilor exi
gențe ale industriei moderne, 
spune tovarășul Dumitru, cu ac
cent pe dezvoltarea la fiecare tî
năr a conștiinței înaintate față 
de utilajul aflat în răspunderea 
sa, în răspunderea colectivă a 
formației de lucru, față de o-

Dimpotrivă. în primul rînd au 
bani. Ca să faci rost de ceva 
bani, legal sau ilegal, trebuie 
să-ți umble mintea. în plus, ei 
sc pricep la box, ii știu pe ju
cători, le știu biografiile, poten
țialul, rivalitățile, punctele slabe, 
punctele tari, și pariază în con
secință. Au urmărit evoluția 
fiecăruia la fiecare gală și nu se 
avîntă decît atunci cînd au o 
certitudine. în plus, printre ei 
mai apar și foștii jucători de 
box, unii foști campioni națio
nali. sau chiar activi și le urmă
resc pariurile (pentru că fac pa
riuri și oameni la care nu te aș
tepți) și cotele valorice sînt des
tul de bine precizate. La fina
lele de duminică, bursa a fost 
mică din cauza nivelului fina- 
liștilor. Adevărul e că pariorii 
suferă și tînjesc după vremea 
fraților Cuțov, a lui Szilaghi, 
Horst Stumpf, Pometcu și cite 
nume mari a mai avut boxul, 
între doi necunoscuți, care a- 
jung în semifinale fără ghete și 
boxează în teniși ca la o echipă 
de frizeri, nimeni nu aruncă in 
joc 40 de sute. Se merge cu 
țîrîita, la mica <^iupeală, care nu 
sare decît rar poate 1 000 de lei. 
La meciul D. Schiopu (Steaua) 
și Vasile Voicilă (C.S. Musce-

CORNEL NISTORESCU

(Continuare în pag. a Il-gf

0 BURSĂ LA CARE NU SE
RECÎȘTIGĂ ONESTITATEA

curie sau înjură de mama fo
cului, transpirînd la gîndul că a 
pierdut un teanc de sute. Măce- 
iaru, frații Zmoală, Chinezul, 
Bomboană, Pușcăriașul, Balan
ță, Cîine, unii dintre ei tineri, 
cu tricouri subțiri de bumbac, cu 
ghiuluri pe mîini, alții bătrîni, 
pensionari, cu haina pe genun
chi și cu mînecile cămășilor răs- 

/ frînte, mototolindu-și sutele de 
emoție și dîndu-le cu o strân
gere de inimă și pe urmă alte 
pariuri, mii de lei, poate zeci de 
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altă dată cască ochii pe cine 
pariezi. De obicei în mijlocul 
lor joacă unul cu o autoritate 
incontestabilă, un fel de patron 
moral al pariurilor. Cînd apare 
o dispută intre doi se face apel 
la el, mă Balanță, a zis că.mer
ge cu 12 sute sau n-a zis, și Ba
lanță sau cum l-o fi chemînd 
zice, da, a zis, scoate banii ! La 

galele semifinale o decizie a fost 
schimbată după ce s-au mai 

’desfășurat încă două meciuri 
din categoriile următoare. Cînd 
s-a anunțat numele noului în
vingător a început blidul, care 
la cine a dat banii, de la cine 
are de luat. Cine era străin de 
pariuri, dacă ajunsese acolo din 
întîmplare trebuia să se gră
bească să scape întreg și fără 
vinătăi.

Pariorii nu sînt băieți proști. 

cînd maî izbucnește și cite o 
încăierare. Unul a zis că dă o 
dublă pe un boxeur, altul a zis 
că stă cu două (sute) și la urmă 
favoritul primului a pierdut și 
el nu mai recunoaște că a intrat 
în joc ca să-și salveze o mie de 
lei. Atunci sar unii peste alții. 
6e iau de gît, de haine, se poc
nesc și, pînâ intervin ceilalți, 
cîteva figuri se boțesc delicat și • 
se colorează cu roșu. Dar cei
lalți sînt fermi. Ai zis, plătești, 
nu fă pe nebunu, scoate mia și

bligațiile zilnice privind înde
plinirea planului de producție. O 
serie de inițiative și acțiuni edu
cative aveau să se desfășoare în 
acest sens în toate organizațiile, 
în toate compartimentele produc
ției. între* acestea a apărut și 
inițiativa ca cel mai slab cup
tor, adică agregatul care obți
nea cele mai slabe rezultate in 
întrecere să devină „cuptor al 
tineretului", avînd ca obiectiv, 
nici mai mult nici mai puțin, 
decît aducerea lui la nivelul de 
loc de muncă model, sub toate 
aspectele".

în ce măsură s-a reușit ? Stînd 
acum de vorbă cu muncitori, 
maiștri sau ingineri care au lu
crat la cuptorul tineretului și 
care s-au format aici nu numai

DIN EXPERIENȚA
ORGANIZAȚIILOR U.T.C.

DE LA COMBINATUL 
METALURGIC TULCEA

profesional dar și ca oameni ai 
muncii și cetățeni cu o largă vi
ziune asupra îndatoririlor lor 
muncitorești și patriotice, se poa
te spune că într-adevăr inițiati
va a dat cele mai bune roade. 
O serie de cadre de bază ale 
combinatului au crescut „la gura“ 
cuptorului tineretului, cum ii 
place să spună tovarășului Ma
tei Bebi, secretar al comitetului 
U.T.C., între care topitorii Va
sile Teclas și Gheorghe Dan, 
sau maiștrii Mircea Dinu, Ion 
Stoica, Alexandru Ivanov, oa
meni de bază ai colectivului. 
Fără îndoială însă că argumen
tele cele mai solide ale eficien
ței educative a inițiativei Ie o- 
feră cei care deservesc acum 
cuptorul tineretului și care sînt 
hotărîți să nu cedeze nici pe 
mai departe locul fruntaș pe 
care îl dețin în bătălia pentru 
sporirea producției de feroaliaje. 
Cine sînt ei ? Ar fi greu să le 
notăm numele Ia toți. îi amintim 
doar pe cei trei topitori șefi — 
Cornel Gherman, Tudor Cos
tache și Vasile Maxim precum și 
pe cei trei șefi de schimb, in-

LIVADA VERTICALĂ

de fructe

Ca unul care și-a 
copilăria învăluit de 
ma livezilor. de 
dată cînd pașii mă 
spre locurile natale 
dr^pt privirea spre dealurile 
vîlcene cu stele agățate în 
ciorchinii viilor și cu neste
mate lucind pe ramuri de 
meri domnești. Și intru cu 
bucuria celui doritor de li
niște și tihnă, prin porți fer
mecate, spre vatra unui tă- 
rim binecuvintat datorită 
hărniciei și priceperii oame
nilor săi. Din tată in fiu 
vîlcenii și-au dăinuit mește
șugul plămădirii 
ridicind la înăl
țimea emble
mei merii și 
prunii, și gu
tuii, și perii, și 
nucii, și cireșii 
din livezile lor. 
Și n-ai să găsești 
vîlcean adevă
rat care să nu-ți 
spunâ că cel puțin o dată 
în viața lui a dat ocol ță
rii cu fructele meleagu
rilor sale. Poate și de a- 
ceea prin tradiție, dintre 
olteni vîiceanul a intrat în 
anecdotă cu proverbiala sa 
căruță încărcată cu mere. Și 
in prelungirea doinei gu- 
gulanilor numai vîlcenii mai 
pot călători la fel de bucu
roși între cele patru zări pe 
drumurile fructelor. Viața 
vîlcenilor mei își desfășoară 
anotimpurile între un pui de 
pom sădit la naștere și un 
măr așezat prin datină sub 
căpătiiul asfințitului. Scriu 
toate acestea nu doar din- 
tr-o sentimentală nevoie de 
a-mi defini și afinna încă 
o dată obirșia țărănească, ci 
pentru a contura dimensiu
nile anei iubiri aparte prin 
care oamenii pămintului 
meu natal se simt sufletește 
legați de priveliștea livezilor 
roditoare. 

petrecut 
mireas- 
fiecare 
poartă 

îmi in-

LAUNTINÂR
ANOTIMP

ginerii Ion Dobre, Geavid Selint 
și Marian Bădavă. împreună for
mează colectivul despre care se 
spune că a devenit, deopotrivă, 
o reală școală de măiestrie pro
fesională și in același timp un 
etalon al ordinii și disciplinei 
muncitorești.

Eforturile pentru reducerea 
consumurilor de materii prime, 
materiale și energie au căpătat, 
cum este firesc, dimensiuni ma
xime. „Noi lucrăm cu materia 
primă indigenă, respectiv cu 
cuarțită de Cerna, precizează 
inginerul Ion Dobre, repunțind 
la importul acesteia, dovedind 
prin calitatea ferosiliciului pe 
care îl producem că este la ni
vel calitativ asemănător cu cel 
de departe pe valută. Dar chiar 
și în aceste condiții cuvîntul de 
ordine al fiecărui oțelar, al fie
cărui tînăr din colectivul nos
tru este buna gospodărire a 
cuartitei, a cocsului, a șpanului, 
a celorlalte materiale cu care 
lucrăm, economisirea la maxi
mum posibil a energiei electrice 
și, spre satisfacția noastră, pu
tem afirma că și sub acest as
pect avem rezultate bune pe pe
rioada parcursă din acest an, 
încadrîndu-se în consumul pla
nificat.

Este, dealtfel, o acțiune Ia ni
velul combinatului, pe care co
mitetul U.T.C. o susține de mal 
multă vreme, prin combaterea 
cu intransigentă a oricărei ri
sipe, a depășirii consumurilor 
specifice de materii prime, ma
teriale, energie și combustibil, 
în cadrul acestei acțiuni se în
scrie și activitatea pe care o 
prestează, în afara orelor de 
program, o echtoă de tineri caro 
recuperează feroaliajele din 
halda de zgură. „Am reușit să 
recuperăm pînă acum cantitatea 
de 47 tone de feroaliaje ne spu
ne oțelarul Trofin Burtea, cu 
care se pot elabora sute de tone 
de oțel. Tinerii din organizația 
noastră, participă de asemenea la 
recuperarea fontei din lingo- 
tiere, a cărămizilor refractare 
provenite de la agregatele in
trate în reparații, a altor ma
teriale ne care le readucem în 
circuitul producției. în acest an 
am recuperat materiale în va
loare de 138 000 lei, iar acțiunea 
noastră continuă".

ROMULUS LAL

Am simțit o dată mai malt 
ce poate insemna această iu
bire stind de vorbă cu un 
primar tînăr dintr-un oraș 
întinerit. Acest primar se 
numește Viorel Barba și de 
cîțiva ani poartă pe umeri 
grija deloc ușoară a pre
schimbării străvechiului tirg 
numit Drăgășan- într-o ase 
zare de nerecunoscut prin li
niile sale arhitecturale noi. 
Ulițele prăfuite de altădată 
s-au șters pină și din amin
tirile virstnicilor. De la o zi 
la alta 
Drăgășani

panorama orașului 
rîstigă ceva îi 

lărgește, și devi
ne tulburătoare 
prin prospeți
mea sa tonifi
antă. între por
țile orașului, pe 
care altădată 
scriitorul Gib 
Mihăescu îl lua
se, prin descrie
rea minuțioasă 

făcută clădirii percepției, 
drept etalon al Urîtului, s-au 
înălțat într-un timp record a- 
proape 3 000 de apartamen
te, în blocuri de o cochetă 
eleganță arhitecturală.

Una din axele orașului 
modernizat, sprijinită cu un 
capăt al său în tîmpla Oltu
lui și cu altul în poalele pă
durii de vii din renumita 
podgorie poartă un nume 
emblematic : „23 August".
Am străbătut-o la pas îm
preună cu primarul Viorel 
Barbu zăbovind din Ioc în 
Ioc și adunînd în memorie 
acele imagini care confirmă, 
la scara de astăzi a orașului, 
dimensiunile transformărilor 
pe care ziua hotar a libertă
ții și a demnității noastre, 
ziua hotar a destinului nos
tru nou, socialist le imprimă

GEORGE TARNEA

(Continuare în pag. a II-a)
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MESAJE ȘI TELEGRAME 
DE FELICITARE UN SALUT DE DEPARTE

Cu prilejui celei de-a 38-a ani
versări a Revoluției de elibe
rare socială și națională, anti
fasciste și antiirnperialiste din 
România, tovarășului Nicolae 
Ceaușcscn. secreta- general al 
Partidului Comunist Român, pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, i-au fost adresate te

legrame din partea președinte
lui Comitetului Central al Parti
dului Consolez al Muncii, pre
ședintele Republicii, șeful sta
tului, președintele Consiliului de 
Miniștri, colonel Denis Sassou 
Nguesso, și președintelui Parti
dului Socialist Revoluționar 
din Peru, Leonidas Rodriguez F-

Excelentei Sale
Domnului NICOLAE CEAUSESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Cu deosebită plăcere, am primit telegrama dumneavoastră de 

felicitări adresate cu ocazia eelei de-a XX-a aniversări a revoluției 
noastre de la 26 septembrie. Exprim Excelenței Voastre și po
porului român prieten sentimente sincere de sănătate deplină, de 
noi succese, de bunăstare și progres. Doresc ca relațiile dintre cele 
două țări să se dezvolte în interesul lor reciproc.

Colonel Aii Abdullah Saleh
Președintele Republicii Arabe Yemen, 

Comandantul suprem al forțelor armate,
Secretarul general al Congresului Național General

Excelentei Sale
Domnului NICOLAE CEAUSESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Mulțumim poporului român, ilustrului Guvern al Republicii 

Socialiste România și Excelenței Voastre pentru călduroasele feli
citări trimise cu ocazia sărbătoririi recente a Zilei naționale a țării 
noastre, pi'ecum •și pentru urările pe care legați adresat pentru 
progresul și prosperitatea poporului nicaraguan.

Cu înaltă considerație,

Daniel Ortega Saavedra Sergio Ramirez Mercado 
Rafael Cordova Rivas

membri «i Juntei Guvernului de reconstrucție naționali 
a Republicii Nicaragua

Primul ministru al Guvernu
lui Republicii Socialiste Româ
nia» Constantin Dăscăleșcu, a 
primit o telegrama din partea 
primului ministru al Danemar

cei, Poul Schlueter, prin care 
ii adresează mulțumiri cordiale 
pentru felicitările transmise cu 
prilejul numirii sale in aceaștă 
funcție.

AGENDA — y

INGINERUL — „De multe 
ori m-am opus la unele zbor 
rari.,. Cum a fost la Iași, șpre 
exemplu. Am montat avionul, 
era seara, era noaptea, și el 
a vrut să zboare. Cimpia 
Copoului era plină de popor 
și-mi zice că, frate Ioane, fă 
focul în două părți ca să trec 
printre focuri cind cobor. Nu 
se poate, domnule inginer, zic, 
asta n-o fac, e prea pericu
los ! Că de ce, că pentru ce, 
dar eu că nu se poate, asta 
n-a fac, că cipe știe ce iese.,. 
S-a dus la'hotel supărat și eu 
am rămas și m-am culcat în 
lada avionului, să-l păzesc...**.

Deci, inginerul vrea să zboa
re, mecanicul avionului se 
opune, Iar inginerul nu e altul 
decit Aurel Vlaicu Ne-a vor
bit, intr-un reportaj televizat, 
mecanicul lui Vlaicu, ajuns 
astăzi la frumoasa vîrstă de 
92 de gni. Se numește Ion 
Ciulu. Numele mi s-a părut 
cunoscut — și m-am întors la 

± una dintre cele mai frumoase 
cărți ale copilăriei mele, la 
Majștorașul Aurel care a apă- 

# rut în 19,29 și e opera cunoscu
tului scriitor și om de teatru 
Victor Ion Popa. In postfața 
cărții (o biografie romanțată, 
in trei volume), autorul spu
ne : „Intre toate amintirile 
cite s-au cules despre Aurel 
Vlaicu, cele mai intime, mai 
nedezmințite și mai temeinice 
au fost ale fratelui său, ale 
vărului său și ale primului 
mecanic pe care l-a avut zbu
rătorul, Ion' Ciula, astăzi me
canic la Uzinele de electrici
tate de ța Filaret. Oamenii 
aceștia au trăit lingă cel mqi 
întreg și mai adevărat Vlaicu. 
Pentru ci mai'storașul nu a 
avut nimic de ascuns. Mai 
cu seamă pentru Ion.“

Sublinierea îmi aparține și 
subliniez de asemeni că, in 
1982, se împlinesc o sută de 
ani. de la nașterea marelui 
aviator, mort în plină tina- 
reț'e- Ailitat de întrebările 
unui reporter sau lăsat să-și 
depene firul 'amintirilor în 
voie, lan Ciulu — om care 
și-a păstrat spiritul treaz și 
are darul povestirii — ar pu

tea să evoce figura, lui Vlaicu 
așa cum nimeni altul nu ar- fi 
în stare s-o facă. Dacă nu s-^a 
retipărit cartea lui Victor Ion 
Popa, și e păcat că nu s-a reti
părit, măcar mărturiile de 
neprețuit ale lui Ciulu să le 
ascultăm — șt nu doar intr-un, 
plăcut interviu de cîteva mi
nute. Avem parte de emisiuni 
lungi — și plicticoase la cul
me — despre te miri ce, iar 
atunci cind un teleast harnic 
descoperă o „mină de aur'* 
cum este fostul mecanic de 
avion, îi consdcrăm cu dărni
cie cîteva minute... Măcar o 
oră ! j '

EZITĂRI — Urmărind Ne
dreapta singurătate, piesa lui 
Gheorghe Robu, am fost izbit

de FLORIN MUGUR

la început de prețiozitatea și 
snobismul limbajului — se 
mai intim plă ! — și de felul 
amatoristic în care își inter
pretau actorii rolurile încre
dințate (lucru rar, pentru că 
de cele mai multe ori actorii 
noștri sint în stare să „sal
veze" texte oricit de modeste). 
Treptat, după lungi șovăieli, 
actorii „și-au intrat în rol" și 
am descoperit că nici textul 
nu este lipsit de calități, 
Gheorghe Robu fiind un auțor 
ingenios. în stare să imagi
neze o întâmplare plauzibilă și 
personaje interesante. Ar fi 
putut fi un spectacol bun, 
poate cu cîteva clarificări 
aduse textului, poate cu cîteva 
repetiții in plus, cu actorii. 
Dar n-a fost sg fie așa — si 
am avut parte de incă un 
exemplu de lucru făcut de 
mântuială, cum cu atița dăr
nicie ne oferă unele dintre 
emisiunile de sfîrșit de săptă
mâna. Și pentru că a venit

vorba de. aceste emisiuni, cu 
calități pe care nu g dată 
le-am semnalat, ii amintim 
excelentului realizator Tudor 
V ornic u că ne-a învățat cu 
lucruri de cea mai bună cali
tate, iar in ultima vreme „șta- 
chetă** a început sg coboare. 
Pe neobservate...

O SUGESTIE — In prestigi
oasa revistă clujeană Steaua 
(numărul 7) a apărut o con
semnare de care emisiunile 
culturale pot ține seamq. Cer
cetătorul Ion DumUriu Snagov 
a citit epopeea Fugarul a poe
tului medieval german Hugo 
von Trimberg și a descoperit 
acolo cîteva rînduri de cel 
mai înalt interes. In această 
epopee, scrisă înainte de anul 
1300, poetul le recomandă 
între altele celor ce peregri
ne ază prin Europa (în căutare 
de îndeletniciri care să le 
ajute să-și potolească foamea) 
să învețe limba română. Limba 
„valahă". Să ne amintim că 
această recomandare vine cu 
aproape două sute cincizeci 
de ani înainte de scrisoarea 
lui Neacșu din Câmpulung, 
primul text scris țn limba ro
mână care ni s-a păstrat 
(1521). Deci încă acum șapte 
sute de ani un poet german 
vorbea despre limba noastră 
cu deferență și, mai mult de- 
cît atât, recomanda învățarea 
ei. Iar cele două versuri în 
care poetul arată pentru ce e 
necesară cunoașterea .țărilor 
străine și a limbilor vorbite 
acolo sint de o evidentă ac
tualitate : „Umblind prin țari 
străine, azi multă lume-nvață,! 
Prin limbile mulțimii, prie
teni s-aibă-n față". Dațorită 
cercetătorului Dumitriu Sna
gov, iată că ne descoperim 
un prieten care a trăiț acum 
șapte sute de ani. Ii datorăm 
un salut de departe, peste 
umbrele lungi ale secolelor, și 
poațe că îi datorăm de ase
meni o discuție între specia
liști, la televiziune, despre 
importanța si frumusețea gin- 
durilor sale.

• Luni dimineața a sosit in Ca
pitală tovarășul Guy Daninthe, 
secretai- general al Partidului 
Comunist din Guadelupa, care. 
)a invitația Comitetului Central 
ai Partidului Comunist Român, 
efectuează o vizită de prietenie 
in țara noastră.

Luni dimineața a părăsit Capi
tala Pompeyo Marquez, secretar 
general al Mișcării pentru So
cialism (M.A.S.) din •Venezuela,

care, la invitația Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
Român, a făcuț o vizită de prie
tenie in tara noastră.

Tovarășul Nicolae Constantin, 
ministrul comerțului exterior și 
cooperării economice interna
ționale. a avut luni dimineață, 
o întrevedere cu Joseph E- 
lenga Ngamporo, ministrul co
merțului al R.P, Congo, aflat 
intr-o vizită in țara noastră.

COMUNICATUL
Comisiei Electorale Centrale privind alegerea a doi 

deputați in Marea Adunare1 Națională
în ziua de 26 septembrie 1962, 

în circumscripțiile electorale nr. 
5 Chișineu-Criș, județul Arad, și 
nr. 5 Tășnad, județul Satu 

.Mare, au avut loc alegeri parțiale 
pentru alegerea a doi deputați 
in Marea Adunare Națională

Comisia Electorală Centrală a 
verificat lucrările comisiilor e- 
lectarale ale circumscripțiilor și 
ale secțiilor de votare și g cons
tatat eă alegerile s«au desfășu
rat in conformitate cu prevede
rile Legii Electorale a Repu
blicii Socialiste România.

în circumscripția electorală 
nr. 5 Chișineu-Criș, pe buletinele 
de vot, a fost înscris un singur 
candidat al Frontului Democra
ției și Unității Socialiste. Din to
talul de 42 749 alegători înscriși 
în listele electorale s-au prezen
tat la vot 43 747 alegători repre
zentând 99.99 la sută. Pentru 
candidatul Frontului Democra
ției și Unității Socialiste au vo
tat 42 286 alegători, adieă 98.91 
la sută, iar 461 alegători, adică 
1,09 la sută, au votat împotrivă.

A fost ales deputat în Marea 
Adunare Națională tovarășul 
Cîoruga Aurel, director general 
al Grupului de întreprinderi 
pentru producția de vagoane

Arad, care a întrunit 42 286 vo
turi „pentru** din totalul vptu- 
rilor exprimate de alegători.

In circumscripția electorală nr. 
5 Tășnad, pe buletinele de vot 
au fost înscriși doi candidați ai 
Frontului Democrației și Unității 
Socialiste : Varga Iosif. pre
ședinte al C.A.P. Pir. și Villanyi 
Ștefan, președinte al C.A.P. Pe- 
trești, județul Satu Mare.

Din totalul de 37 012 alegători 
înscriși în listele electorale, s-au 
prezentat la vot 37 005 alegători 
reprezentând 99.98 la sută.

Pentru candidații Frontului 
Democrației și Unității Socia
liste au votat 35 783 alegători, 
adică 96,69 la sută, iar 1 222 a- 
legători, adică, 3,31 la sută, au 
votat împotrivă.

A fost ales deputat in Marea 
Adunare Națională tovarășul 
Varga Iosif, președinte al C.A.P. 
Pir, județul Satu Mare, care a 
întrunit 28 786 voturi „pentru” 
din totalul voturilor exprimate 
de alegători.

Lucrările referitoare la ale
gerile parțiale au fost înaintate 
Biroului Marii Adunări Națio
nale pentru a fi trimise Comi
siei de validare a Marii Adunări 
Naționale.

SPORT
OFSAID

DE CE ECHIPA METALUL 
NU S-A PREZENTAT LA MECI ?

Așa cum am promis în p.ș,-ui 
comentariului de’ fotbal, de ieri, 
revenim asupra subiectului anun
țat: neprezentarea echipei Metalul 
București din seria a il-a a cam- 
piountului divizie* B la jpecjul 
programat duminică, după amia
ză, Ia orele 14,09, cînd urma să in- 
tîlneascS echipa Automatica Bucu
rești, hi cadrul cuplajului inter- 
bu’cureștean, în care meciul ve
detă era Rapid-^-Autobuzul. ocu
pantele pț-imelQȚ două locuri în 
clâȘftțpeRț. Așa că cei 20 000 ge 
spectatoț-i plătitori ai unui bilet 
al 'cărui preț avea în vedere două 
meciuri s-au văzut pevqțțj să aș
tepte in tribunele stadionului Re
publicii dauă ore pînă ța fluierul 
de începere al meciului țlapid-s 
Autobuzul. O recompensă au âvut, 
totuși, pentru gă jucătorii Auto- 
matioii s-.gu împărțit în două 
echipe de eîtș opt.și au încins... o 
„miuță*4. Par aceașta nu absolvă, 
deo.cqmdătă, factorii de răspunde
re pentru o întîmplare atît de sin
gulară în analele fotbalului. însă 
pînă la explicații să arătăm că nu 
este vorba numai de frustrarea 
publicului de un spectacol sportiv 
plătit, ci mai ales de ignorarea re
gulamentelor șpprtive și, de aici, 
a normelor de etică.

Dar să derulăm firul investiga
țiilor noastre, de ieri. Am telefo
nat, mai întîi, la Federația de fot
bal, Aici gm primit primele lămu
riri. în concluzie nj s-m spus că 
Metalul va pierde meciul cu 0—3 
și echipa este pasibilă și de a|te 
sancțiuni. La C.M.E.F.S., București 
ni s-a relatat că ar exista o în
țelegere privind organizarea me
ciurilor divizionarelor secunde 
bucnreștene în cuplaj, înțelegere 
cu care, inițial, a fost de aeprd 
și clubul Metalul.

Iată. însă, răspunpul cel mai lă
muritor și autorizat privind nepre
zentarea echipei Metalul la meciul 
de pe șțadionul Repuhhoii progra
mat duminică după amiază. pe 
care ni l-a dat președintele clubu
lui în cauză, tovarășul Ion Sava: 
„Regulamentul de organizare si

funcționare a activității fotbalisti
ce dă dreptul tuturor echipelor de 
a-și disputa jocurile la care sint 
gazde pe terenul propriu, omolo
gat de Federația de fotbal. Oaiț»e- 
nii muncii din seelorul 3, de la în
treprinderile „23 August11 și „Re- 
publica1* au făcut eforturi ca baza 
sportivă a clubului Metalul să ofe
re condiții corespunzătoare de or
ganizare a manifestărilor sportive, 
deci, și a meciurilor de fotbal. 
Aopasta pentru a fi aproape și a 
putea participa» membri susți
nători, la întrecerile sporțivilor 
clubului. într-adevăr, cu vreo lună 
în urmâ, a intervenit o înțelegere 
de a se urganiza jocuri în cuplaj, 
dar numai cele importante. 4șa 
am acceptat să jucăm meciul cu 
Rapid pe stadionul Republicii pen
tru că era vorba de o cerere mare 
de bilete. N-am înțeles de pe tre
buia să perpetuăm acest sistem 
numai. în anumite condiții. Atupci 
de ce mai avem teren și cheltuim 
pentru întreținerea lui? De ce nu
mai anumite meciuri se progra
mează în cuplaj? Pentru că echi
pa noastră a susținut întilnirea cd 
Autobuzul pe terenul acesteia! De 
ce nqi trebuie să ne prezentăm in 
cutia adversarilor și alte echipe să 
nu vină pe stadionul Metalul? Ini
ția! am fost anunțați de F.R.F. 
printr-o telegramă că meciul cu 
Automatica se va desfășura la qra 
9. Apoi nu ne-;g mai anunțat că 
meciul ș^a reprogramat Ja ora 14. 
Ni s-a spus pa această comunicare 
s-a făcut prin presa sportivă. Dar 
presa sportivă nu poate juca rolul 
de intermediar între cluburi, Pe 
dața de 22 septembrie a.c., prin 
adresa nr. 748, clubul nostru a în
științat Federația că începînd cu 
partidă Metalul—AUțomațica me-\ 
citirile în care este echipă-organi- 
zatoare .le va susține pe terenul 
propriu. Acestea sint explicațiile, 
acestea sint motivele neprezentării 
echipei noastre la meeiui în dis- 
CUțipr,

Așteptăm, acum, cuvîntul — și’ 
decizia — factorilor de răspun
dere. (C. VASILE).

PROGRAMELE 1 și 2

11,00 Telex. 11,05 Film în serial: 
„O nouă primăvară’1 — episodul 2. 
11,45 Muzică populară.

în Jurul orei 12,00 — trans
misiune directă: Adunarea 
populară din municipiul Șf,

Gheorghe, cu prilejul vizitei de 
lucru în județul Covasna a to
varășului Nicolae Ceaușescu,

PROGRAMUL 1

21,05 Teatru TV: „Marele vis” de 
Radu Theodoru. 21.55 Muzică usoa? 
ră instrumentală. 22,15 Telejurnal.
22,30 închiderea programului.

J6.00 Telex. 16,05 Profesiunile cin
cinalului. 16,25 Clubul tineretului. 
17,10 Tineri interpreți laureați ai- 
Festivalului folelorjc ințer.jude- 
țean de la Orșova — ediția a Vlj-a. 
17,30 File de istorie. 350 de ani de 
la urcarea lui Matei Raaarab pa 
tronul Tării Românești. 17,50 ipOl 
de seri, 18,00 închiderea programu-s 
lui. 20,00 Telejurnal, 20,45 Civica,

PROGRAMUL 8

20,0Q Telejurnal. 20,45 Salonul TV 
al artelor plastice, Util și plăcut 
— la timpul prezent. 21,30 Mic dic
ționar de Operă și balet. Litera 
,,F“ — partea I, 22,15 Telejurnal. 
22,30 închiderea programului.

Tulcea — centrul civic
Foto : ILIE PÂNDELE

,, „ . _______ > ■■ -

ÎNAINTEA RETlRl’llI PRIMEI MANȘE
DIN CADRUL CUPELOR EUROPENE EA FOTBAL
Miercuri se desfășoară partidele retur ale prjmei manșe din ca

drul eupșlor europene la fotbal, în eare șint angajate și patru 
eepipe românești. Singura dintre acestea care evoluează pe terep 
propriu este, in „Cupa U.L.F.A.“, formația CORVINUL HUNE
DOARA, ce va întîlni. de la ora 15.00. echipa austriacă GRAZElț 
A.K. în urmă cu două săptămîni, la Graz, meciul s-a încheiat la 
egalitate: 1—1. Tot în „Cupa U.E.F.A.“, UNIVERSITATEA CRA
IOVA, învingătoare cu 3—1 în prima partidă, va juea la Florența, vcu 
FIORENTINA, în timp ce în „Cupa Cupelor*1, F.C, BAIA MARE îp- 
tîlnește, pe stadionul care a găzduit finala Campionatului mondial, 
cunoscuta formație spaniolă REAL MADRID, in tur scorul fiind 

îp sfirșit. în „Cupa campionilor europeni11, DINAMO BUCU
REȘTI, câștigătoare cu 2—0 în primul meci, va evolua Ja Praga, îp 
compania fQFffiătifcl locale pui^LA, •

Printre întîlnirile echilibrate ale rundei de miercuri se remarcă 
atît prin valoarea echipelor, cît și prin scorurile strînse înregistrate 
în prințul tur — A.iax Amsterdam—Celtic Glasgow, Ț.S.Iț.A. Sep- 
temvrisfeb Zname Sofia—A.S. Monaco, Sporting Lisabona—Dinamo 
Zagreb (în „C.C.E.1*), Rayern Munchen—Turpepo Moscpva, Panathi- 
uaikos Atenâ—Austria Viepg, Ujpeșț pozsa-r-LF.K. Goteborg (în 
„Cupa cupelor11), precum și, în ..Cupa U.S.F.A.'1, Valencia—Man
chester United, Betis Sevilla—Benfica Lisabona, Glasgow Rangers- 
Borussia Dortmund, Napoli-r-Dinamo Tbilisi.

• LA PAZARD.TIK (Bulga
ria), în cadrul Dinamoviadei de 
lupte greco-romane, în limitele 
categoriei 74 kg, ne primul loc 
s-a clasat românul Ștefan Rusu, 
urmat de V. Zaporocenko 
(U.R.R.S) și B. Velieikov (Bul
garia). Petre Dicii s-a situat pe 
locul 2 la categoria 90 kg. Cor
nel Chiriță (48 kg). Iop Tecu- 
eeanu (68 kg), Marian Ștefan 
(52 kg), Ion Grigoraș (100 kg) 
s-au clasat pe locul trei. în con
cursul de lupte libere, dintre 
sportivii români cel mai bine 
s-a comportat Traian Marinescu 
învingător la categoria 62 kg, 
Constantin Dgmaschin (74 kg), 
Aurel Papait (100 kg), ^undrei 
Ianko (peste 100 kg) s-au clasat 
pe loețil trei la categoriile res
pective,
• CEL DE-AL 32-LEA Tur 

ciclist al Bulagrier s-a încheiat 
cu victoria rutipruliîi sovietic 
Leon Dezici, urmat în clasa
mentul final de Goetze (R.D.G.)

la 1’ 37”. Naumov (U.R.S.S.) la 
1’ 41”, Michalak (Polonia) la 
1’ 55” Jentzsch (R.D.G ). la 
2’ 04”, Miiller (R.p.G.) ia
3’, Penpțșv (Rulgarța) la 3/ 03”, 
Romașcanu (România) la 3’ 23”, 
Czerni (Cehoslovacia) la 3’ 41”, 
Herzog (R.D.G.) la 3’ 58” ele. 
Ultima etapă» Plovdiv—Șofia 
(201 km), a fost cîștigată de 
I. Pencev jn 5 h 35’ 16 ■.

• IN TURNEUL interzonal fe
minin de șah de la Tbilisi, după 
9 runde, în fruntea clasamentului 
se află Irina LevUina (U.R.S.Ș.), 
Zorica Nikojin (Iugoslavia) și Lâu 
Shilan (R.P. Chineză) cp 5 puncte 
fiecare. Margareta Mureșan 
(România) se află pe locul 4 cu 
4,5 puncte și două partide între
rupte.

O TURNEUL internațional fe
minin de baschet de la Viena, 
datat cu „Trofeul Dunării”, a 
fost pîștigat de echipa „Voința” 
București care a învins in fipală 
echipa vest-germană Ș.G. Miin- 
chen cu scorul de 84—63.
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0 bursă 
la care nu se 

recîștigă 
onestitatea

(Urmare din pag. I)

lui) cota a fost 5—1. La. un mo
ment dat D. Schiopu a fost nu
mărat, Pariorii; e foc de paie, 
După eiteva serii bune realizate 
de Voicilă pariurile au trecut de 
partea lui cu 4—1. Cine a jucat 
pe el a pierdut. După acest meci 
a izbucnit un mic scandal în tri
bună pentru o sumă neachitată 
din semifinale. înaintea meciu
lui C: Tițoiu (Dinamo) și Marin 
Vișan (Oțelul Tîrgoviște) Bom
boană a deschis pariurile cu 
6—1 pentrq Tițoiu. Cum Tțțoiu 
era favorit, cineva din tribună 
l-a apostrofat, băă Bomboană, 
da foame ți-e ! Pariurile au 
crescut pînă la 10—1 și nu se 
mai găsea nici un amator care 
să cîștjee 1 Q00 de lei pe o șută 
(dacă Tițoiu pierdea). Atunci au 
început pariurile mici : 500 de
lei că adversarul lui Tițoiu va 
fi numărat- în prima repriză, 700 
că meciul nu durează 3 reprize 
pentru că Voicilă nu poate ter
mina în picioare. Dună ce Tițoiu 
a fost declarat învingător s-a 
ajuns pînă la 700 ne o sută de 
lei că arbitrii au dat 5—0 pen
tru Tițoiu. în partida Robii-Ci- 
pere a fost a adevărată dramă. 
Majoritatea au mers pe Robu Și 
pînă la urmă Cipere a cîstigat 
detașat, spre bucuria ltii Bom
boană care a luat din asta vreo 
douăzeci și ceva de sute. Bom
boană, in picioare, cu mîinile 
pline de bani, striga în mijlocul 
tribunei, ah. diseară bem și 
mîncăm ca boierii ! (Ca boierii 
fără b, a replicat cineva). La un 
moment dat nici nu mai pariau 
pe boxeri. Dau 13 sute pe colțul 
roșu de la egal. Adică dă 1 300 
contra a 1 300. La meciul
C. Stancu (Rapid) și Petrică 
Stoiu (C.F.R. Craiova) unul din 
pariorț a mers toate meciurile 
din preliminarii pînă în finală 
împotriva lui C. Stancu și cum 
acesta a ciștigat mereu pariorul 
care nu-1 suporta s-a ușuraț de 
aproape 40 de sute. Lovitura de 
grație s-a produs în ultimul 
meci al finalei, la partida din
tre greii Teodor Pîrjol (Dinamo) 
și Gheorghe Preda (Steaua), 
meci la care toată lumea a ju
cat masiv pe Pîrjol care dealtfel 
a și dominat partida, meritând 
victoria. Bomboană, gîdilat de 
teancul de bani și de chiolhanul 
pe care-1 plănuia după-amiază 
la Urlătoare (Bufetul Văcă
rești) zîmbea îneîntat și strîn- 
gea banii, deși crainicul nu a- 
nunțase învingătorul. Cînd Gh. 
Preda o fost anunțat ca învingă-^ 
tor, Bomboană a pălit. în flu
ieratul sălii nemulțumite de de
cizie, Bomboană a numărat cjțe- 
va mii și-a pornit spre ieșire 
dezumflat și trist, cu aerul unui 
general care a pierdut lamen
tabil ultima bătălie.

Pariorii, o lume nebună, dos- 
toievsKiană, măruntă, imitind 
palid și caricatural riscul per» 
sonajelor din Jucătorul nu sint 
decit niște oameni care pierd 
voind neapărat să câștige șau 
ejștigă voind neapărat să riște 
niște bani pe care4 au din âltc 
rjșciuM. tot afaceri, dar care nu 
reușesc să»și reciștige onestita
tea tocmai pentru Că și-au pier
duta demult și oricum, nu o 
mai pot recupera nici măcar la 
un meci de box între două stele 
sau între doi campioni national, 
incălțați în tepiși.

INFOKMAȚII-NOTE-SAH-FILATELIfi-UMOR 
INSEMNAKI-MUZICA-JQCURI-EPIGRAME

Foto-album

Toamnă... 
Fota r. GABRIEL LRANCU

Caligrafii de buzunar
SCRISOARE DIN ILIA

Ne-grn bucurat de 
acest început de 
septembrie, de ho
hotul său curat și 
greu de roade, de 
coloritul viu ^i su
perb al livezilor, de 
tot ce „mișcă-n 
țara asta, rîul, ra
mul".

Ne-am bucurat de 
acest timp minu
nat, de această lu
mină ce ne umple 
inima de cintec, de 
pace și de speran
ță- Aici, la Ilia, o- 
chiul (nu numai al 
reporterului sau al 
poetului) surprin
de efervescența 
muncii, puterea ei 
de a naște plăcutul 
și utilul, de a mai 
adăuga ceva lg fe
ricirea și bunăsta
rea oamenilor de 
pe această vatră a 
Văii Mureșului $> a 
prezentului. A pre

zentului care o în-- 
scrie ca una dintre 
comunele de frun
te ale județului Hu
nedoara. Alături de 
edificiile și con
strucțiile ridicate 
în anii precedents 
recent s-a dat în 
folosință un mo
dern motel, dotgt cu 
tot ce este necesar 
drumețului ce șe g- 
prește în această
parte a locului.
Cum se spune,
munca și pricepe
rea țin de oameni 
de viață, de binele' 
fiecăruia și de ce 
nu de viitorul oră
șel agroindustrial, 
Multi dintre cei 
care își dau ge
nerosul efort la
sporirea acestor 
realizări, sint tineri 
eare luereâiză fie ia 
S.M.A., complexul 
zootehnic, moara,

unitățile C.A.P. din 
comună, unitățile 
comerciale, spital 
etc. Dorința acestor 
tineri a fost ca 
după orele de mun
că să facă și sport, 
să aibă și o bază 
sportivă. Și iată că 
astăzi au aceasta 
bază sportivă prin 
reamenajarea și da
rea in folosință a. 
terenului de fotbal 
unde echipa lor 
„Voința" își susține 
meciurile din ca- 
drițl campionatului 
județean seria Va
lea Mureșului. Scri
soarea mea, din 
Ilia, uu cuprinde 
ceva extraordinar, 
dar oare lucrurile 
simple, de fiecare 
zi, în frecventa lor 
derulare nu ' sint 
ceva depțebit?

MIRON ȚIC

ISTORIA ȘI TURISMUL
La Poiana Brașov s-au 

desfășurat lucrările unei in= 
teresante dezbateri profesio-? 
nale cu tema : „Turismul — 
factor de cupoașțere g isto
riei naționale, de educare 
patriotică”, organizată de 
Asociația Romțână a Ziariști
lor șj Scriitorilor de Turism, 
de pe lingă Consiliul ziariști
lor și Ministerul Turismului. 
Participants f» istorici de 
prestigiu, cadre din conduce
rea Ministerului Turismului, 
profesori și cercetători de 
specialitate, ziariști din presa 
centrală și județeană, scri
itori — au subliniat rolul

important pe care îl are 
turismul in cunoașterea isto
riei naționale, jn educarea 
patriotica a maselor, îndeo
sebi g tineretului, accentuînd 
asupra formelor și mijloace
lor de atragere a oamenilor 
muncii la activitățile turis
tice, in condițiile tot mai 
propice create in ultimii ani, 
a contribuției pe care propa
ganda turistică, presa și li
teratura de profil trebuie s-o 
aducă pentru a transpune în 
fapt, du mgi multă eficiență, 
cerințele turismului cultu
ral. (V.R.).

NOCTURNĂ

LIVADA VERTICALA
(Urmare din pag. I)

fiecărui colțișor din cuprinsul 
românesc. Pentru cg așg cum 
arată, strada 23 August din 
Drăgășani, cu straiele sale 
urbanistice noi, poate fi so
cotită eg singură o metaforă 
cuprinzătoare și vie. o meta
foră despre verticalitatea 
destinelor clădite pe temelia 
unei libertăți adevărate si 
durabile. Ochiul se grăbește 
să adune imagini iar inima 
abia dacă mai prididește să 
le așeze in tiparul cuvintelor 
frumoase. îl așeult pe Viorel 
Barbu cum vorbește înflăcă
rat despre cele de astăzi și 
despre cele de mîine ale 
orașului. Iar entuziasmul său 
molipsitor mă face să văd 
aievea togțe cite șe află încă 
doar |a cotele hîrției de egic 
din mapele cu proiecte. Ori
unde îmi întorc privirea des
copăr balcoane inundate de 
flori. Dar acegsta explozie 
florală nu înseamnă totul. 
Un gind al primarujui Vjorel 
Barbu, pe cale de a se ma
terializa foarte eurind. mă 
smulge din reveria idilică 
s|-mi nropune imagine* ce
lei mai fermecătoare livezi» 
upicg in tară prip earactprul 
său aparte, și poate unică in 
lume. în discuțiile sale cp 
gospodarii orașului, Viorel 
Barbu a avapsat ideea pe 
cit de îndrăzneață, pe atât de 
folositoare ca în fiecare bal
con să se planteze, pe lingă 
florile ornamentale, și eîte 
doi meri cu tulpină pitică, 
obținuți |a Stațiunea de cer
cetări horticole Sțrejești din 
șudyl orașului Imaginați-vă 
o așezare pouă cy livada 6a 
de meri pe verticală spre a 
înțelege cîț de adine înrădă
cinată jn sufletul vijcenilor 
este iubirea pentru mireas
ma fructelor pîrguite. Și un

pertoriul Ellei Fitzgerald — 
Munți în R.S.F. iugoslavia. 7) 
Răspunde lă chemarea lunii. 
8) Măsură de suprafață — 
Strălucește noaptea la malul 
mă.rii — Qgliupa lupii. 9) o 
luminiță în noapte — Personaj 
feminin din comedia „O 
noapte furtunoasă" de I. L. 
Caragiale. 10) Petreceri noc
turne (înv.) — Simbolul er- 
bipiui.

VERTICAL: |) Rfigizor ame
rican. realizator af%. filmului 
„Lungă călătorie fn noapte1' — 
Dansul seratelor de odinioară. 
2) Prins de somn — Rîu în 
toponimia spaniolă. 3) L^pal 
de noapte — Egal cu zero, — 
Precum. 4) Localitate în ^ir
landa — O cupă'de lumină pe 
lpciul lacului. 5) Lumini în 
noapte. 6) Luna cu nopți mi
nunate (pop.). 7) Sepiilor ro
mân (1920—1981). autorul vo
lumului „Nopțile dinșpre 
ziuă" — primele versuri! 8) 
Jchcadg mjeă — Schimburile 
nopțilpr. fi) MișUiiț de foc — 
Divinitate carp cirmuiește
tăț’îmul nopții veșnipe (mit.). 
10) străpunge noaptea cu zbo
rurile sale săgetate Conste
lație cu două variante.

Dicționar: TIN, LEL, ZEC 
R1O, INIS.

ORIZONTAL: 1) Poet român 
(1035—igSG), autorul poeziei 
„Somnul" — straiul albastru 
al nopții. 2) Poet român con? 
tențporan, gyțorul poeziei 
„Noapte de primăvară1* — Pa
săre qespre care, Țopîrceanu 
șpupe că este „Pa un miez g- 
dînc de noapte / Cu lumină 
impreiur;’1 (pl.i. 3) Atriput 
peptru o noapte înstelată — 
Scyle! 4) Primele episoade! -r 
Compozitor ruș (1820—1871), 
autorul operai -.Noaptea de 
mai". 5) Abreviate medicală 
— Personaj din opera -.Fata 
de zăpadă" de Rimsld-Korșa- 
kov — Hectar -(abr.). 6) „Nopți 
?n..,“, celebră melodie din re

«

asemenea gind nu poate 
socotit o gingașă utopie 
vreme ce oamenii locului 
pricep de mulță vreme 
rostul livezilor. Și cum 
știu pe drăgăsăneni destoi
nici la cele gospodărești nu 
voi socoti un lucru ieșit din 
comun sâ âflu la vremea 
unei viitoare primăveri așe
zarea lor inundată de mi
reasma merilor in floare. De 
partea acestui gind îndrăz
neț, avansat de tinărul pri
mar Viorel Barbu, stă o mică 
istorioară cu tîlc limpede a- 
ftată înțîmplățor din 
unui drăgăsănean pe 
sub coroana pomilor 
curtea sa cinsteam după tra
diție un pahar de crimpoșie. 
Privind peste gard am fftsț 

. uimit să văd ia numai cîțiva 
metri un stejar secular îm~ 
brățișind cp frunzișul ramu
rilor sale pînă dincolo de 
ultimul etaj balcoanele unui 
bloc abia dat în folosință.
Citindu-mi nedumerirea în 

drăgășfcneaii 
stejarul fusese 
de niște pro- 
puțțni sensibili 

eopac- EI a

priviri acei 
mi-a spus că 
sprtiț securii 
ieețanți preg
la viața unui 
fost salvat prin îndărătnicia 
primarului Viorel Barbu care 
n-g pregptat sg ceară apro
bări speciale pențru un 
amplasament al clădirii 
îneîț șă Șe pQată clădi 
stânjeneală și blocul cel 
dar si stejarul să-si păstreze 
în inelele trunchiului toate 
amintirile vîrstei sale secu
lare. Cum să nu crezi atunci 
că îp curiud, |a prăgășani* 
Vom descoperi cea maj fru- 

roade 
ca un

moașă și plină de 
grădină care va însoți 
simbol nou verticalele 
arhitecturi noi și 
vieți noi.

O posibilă antologie 
a caricaturii tinere

C. PAVEL
C|pd, in urmă cu doi ani, Constantin Pavel clștiga Marele Pre

miu la Salonul de vară al umorului de la Brăila (1980), faptul 
a fost considerat o surpriză, un „accident grafic”. Numai că 
C. Pavel nu s-a culcat, cum se spune, pe lauri continuînd să 
deseneze, să expună la saloanele de umor și... să aștepte! Și 
iată eă anul 1982 îl propulsează spectaculos pe C. Pavel în grupul 
de frunte a( caricaturiștilpr români, precum și în topul orga
nizat de revis'ta „Urzica11 prin cele două premii importante ob
ținute: premiul I Sf. Andreea de aur la Bienala de umor de la 
Vercelli (Italia) și Marele Premiu la Salonul republican de gra
fică satirică de lă Costinești. O consacrare definitivă a carica
turistului C. Pavel, născut la 27 aprilie 1951 in comuna Bălu- 
șeni, județul Botoșani, absolvent al unei școli tehnice de avia
ție, astăzi aflîndu-se la Casa pionierilor și șoimilor p^trjpi din 
Focșani, atras acolo, cuțn ne-a spus, atît de frumusețea muncii 
cu copiii, cit și de posibilitatea — și pasiunea — de a face filme 
țje desene animate la pineclubui pe câre-1 conduce.

Dealtfel, pasiunea pentru filmul de animație iși face loc și în 
unele din desenele sale, premiul de Ia Vercelli fiindu-i acordat 
pentru o caricatură in trei secvențe.

A dehytat in 1970 la „Urzica11, a trecut — âsemenj multor cor 
legț de generație — pe ia Rebus, pyblicind apoi în „Scînteia ti
neretului11, „Magazin11, „Flacăra11, „Știință șj tehnică”, „Româ
nia pitorească” etc. Participă, in ultimii ani, la saloanele din țâră, 
iar peste notare la saloanele de la Gabrovo, Tokio, Skopje, 
Vercelli, unde umorul său direct, fără concesii și false preju
decăți, s-a impus în competiție cu nume cunoscute ale carica
turii de azi,

Lycrîndu-și caricaturile îp peniță, ale cărei accente grafice in
cisive ii evidențiază desenul, linia, C. F^vgi este, fără îndoială, 
revelația anului 1982 între tinerii caripaturiști români.

AUREL ȘTEFAN ALEXANDIțESCU

Rubrică realizată de LAURENȚIU OLAN
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Agricultura nu este o ocupație de sezon. De la 1 ianuarie la 31 decembrie (același an) ea impune oamenilor un ritm constant, 
parcelat insă pe anotimpuri, solicitând pe rind gindirea. capacitatea de organizare, pasiunea, hărnicia. în momentele de vîrf, 
în campaniile agricole, cîpd „tâmpul nu mai are răbdare** și nici nu iartă, toate acestea se înmănuncheată și oamenii dau atunci 
proba cea mare, probă înseamnă, de fapt, hambare pline. Și, cum toate acestea înseamnă nu un produs, nu un reper, nu o nouă 
mașină (care au un ințgres limitat), ci chiar plinea întregii țâri, responsabilitatea oamepilpr este și măi mare, concentrarea lor pe 
problema cheie — .și mai accentuată. Organizațiile U.T.C. din comunele și satele tării au posibilitatea de a-șj dovedi în aceste 
momente capacitățile de organizare, îndrumare, control, posibilitățile de a fi în primele rînduri ale muncii pentru țară, inepui-, 
zabile resurse atțt de firești cind gindul se unește cu fapta la vremea tinereții. Unind. pe o perioadă de timp, eforturile, tutu
ror oamenilor, copcentrînd asupra lor priviri și speranțe ale tuturor oamonilor, organizațiile U.T.C. de la sate day in fiecare 
campanie proba lor de maturitate și spirit revoluționar. Sînt cuprinși aici elevii, mecanizatorii. șoferii, oameni ai muncii veniți 
în sprijinul celor de pe ogoare, studenții, fie că sînt localnici, fie că sint sosiți pentru o perioadă de tâmp, cu toții au același 
gjpd, aceeași voință și temeinicie în faptele lor. Cp atât mai mult gazdele trebuie să ofere cu adevărat un model de bună organi
zare, de ipțiieiate, (esțc doar atît de proprie tinereții voința de a fi primul in tot ceea ce întreprinde). Privirile cu rare am 
scrutat activitatea din Lehliu acum în plină campanie s-an oprit tocmai asupra acestor aspecte.

ÎN SPATELE UȘILOR 
LARG DESCHISE

LA LEHLIU, IN PRIMA ZI DE TOAMNĂ

Citim întrro Holărîre a •Comitetului executiv al Consiliului 
popular gl județului Călărași, la arțipalul 13 : „Organele lo
cale ale administrației de staț, împreună CU . cppdugerile 
cooperativelor de producție, achiziții și desfacerea mărfurilor 
vor stabili orare de funcționare a unităților comerciale pe 
toată durata campaniei agricole de toamnă...:* Ne interesăm 
care șint aceste orare. ȚQ¥ârâ§Ul VâȘÎlG ȘtâQGU, g^GretaT 
adjunct pi Copșillplui popular comunal, pe informează că 
toate magazinele, restqurapțpîe, chioșcurile, topetele etc. (cp 
excapția magazinelor de pijne) vor fi deschise numai între 
pryle 6—8 si 20^-32. Șipt intr-adevăr închise ? — insistăm. 
Sigur ! — vii^g răspunsul.

In drum spre cîmp, traversăm comuna. Era deja ora 10, 
chiar 10.30 și o serie întreagă de magazine aveau ușile des
chise. Ne oprim și — însoțiți ți® fidelul martor care este 
aparatul de fotografiat — pornim de-a lungul £tr|zi| princi
pale intji — chioșcul de răcoritoare din apropierea ba
rierei (alături, de cel de ziare, fără vreun cumpărător la 
acea oră, cînd presa încă nu sosise) era deschis, qferind 
vinzătoarei prilejul să converseze cu milițianul de la circu
lație. Mai departe, chiar în piață, depozitul de mobilă .era 
deschis, ca și sifonăria vecină Op schimb. încuiat cy straș
nice lacăte — magazinul de pîine !). Atelierele de confecții 
și reparații de încălțăminte, magazinul de desfacere al între
prinderii „Crinul**, frizeria (unde patru-cinci bărbați tineri 
așteptau ia rind, îngrijorați ca nu cumva' soarele cîmpvdui 
să-i prindă cu vreun fir de barbă nerâs sau cu părul ne
aranjat, netvns plastic), coafura, atelierul de reoarații de 
televizoare, magazinul de tricotaje, atelierul foto (o poză 
Color, acum, in prima zi de toamnă, eventual cu un ciorchine 
de strugure după ureche, e o amintire de neuitat !). cel de 
vulcanizare — toate deschise ! ! în interior, sumedenie de oa
meni ce-și fac. fărq grijă, cumpărăturile zilnice... Surpriză 
mare : îp fața unui complex de prestări de servicii — chiar 
tovarășul Vasile Stancu, prins intr-o discuție aprinsă cu up 
con .sătean 1

N ’umerjți de tot. ne adresăm — spre a fi lămuriți — 
secretarului adjuncț al comjtetylui comunal țJ.Ț.C, — Maria 
Vlad- ..Cum ? Deschis la magazinul Crinului ? ? Nu se poate 1 
Âșța nu e deschis nici în perioade normale, dar qcum...“ Pen
tru a-i oferi dovada cea mai elocventă eu puțintă, la întoar
cerea de la cîmp — după ora 12 — poposim la magazipyl 
cu pricina, Deschis — chiar dacă prarul normal (de dinain-r 
tea campaniei), de dimineață, este 7--11 ! „De ce ții deschis, 
Dorina ?“ — 1 se adresează Maria Vlad. „Nu vînd — i se 
răspunde — q-qm vindut nimic in perioada asțq. îmi pregă
tesc doar banii să-i depun la bancă (|!)“. La sifoane se 
închisese intre timp. La frizerie, insă — coada crescuse. Ca 
și numărul semnelor noastre de întrebare parorq — orjeit 
am dorit — nu le-am putut afla răspunsul. Deși unyl există 
cu siguranță : parcă e mai comod să stai la umbră, m soaiele 
unei tejghele, decit să muncești la cîmp. Așa privite lucru
rile, t; ep ue să se apeleze degrabă la aplicarea străvechii 
zicqle : cine nu muncește...

PRIVIRE PESTE
ANOTIMPURI

La ieșirea din Lehliu, după cîțiva kilometri dă șosea liberă, 
zărim un grup de trei tractoare, invirtindu-se de zor pe un 
teren proaspăt arat, discuindq-l. Locul acela se cheamă, in 

, zicerea de fiecare zi a oamenilor, „la puia' lu’ Moș-'Culuie*: 
Unul dintre tractoriști oprește la semnele noastre insistente 
și se prezintă : Alexandru Florțan. Are 22 de ani și e din Ște- 
fărțești. Ceilalți doi tovarăși de echipă — tpt la fel de tineri 
— se numesc Oancea Matei și Mihăil Stoica. El; Ale.pand.ru 
Florian s-a calificat la locțil de muncă și lucrează de normai 
un an- S-a întors în sat după terminarea stagiului militar și 
nu se vrea dus de aici. Are ca normă de discuit 12 hectare pe 
zi, dar el face — în medie 15. Cit lucrează ? De la 6 dimi
neața și pînă cînd cade. întunericul. Nu se simte obosit 2 
Zimbește : la virsia noastră ? Ne simțim și noi — auzindu-l 
cu up deceniu mai tineri, adică de virsta lui.
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EXEMPLUL
SECRETAREI U.T.C.

Zimbind mereu (mai puțin 
în momentele în care a fost 
fotografiat.^), fără să se 
odihnească o qlipă, termi- 
nind prima pauza de masă 
— Tudorița Ciupitu repre
zintă un adevărat exemplu 
pentru colegele ei de la Li
ceul agroindustrial. Eșt.e

^*1 M..I iii iiimiwji it ........ 

secretara U.T.C, a clasei a 
X-a, profilul industrie ușoa
ră; a terminat clasa a IX-a 
c.u cea piai mare^ medie din 
clasă — 9,14, este' una dintre 
cele mai talentate compo
nente ale echipei artistice a 
școlii, este entuziastă și iu
bită de toate colegele.

-r- Cum ți se pare munca in 
campanie ?

— Mie îmi place să mun
cesc și sinț obișnuită cu 
munca Acasă — eu sint 
chiqr de aici, din comună, — 
muncesc de mică și hu mă 
tem să pun umărul la treabă.

— Ce faci după ce termini 
lucrul ia cîmp ? >

— Merg acasă și citesc, re
zolv probleme ia matema
tică. apoi ies ța o plimbare, 
mă iiitilnesc c.u ceilalți co
legi. .. Astăzi. de pildă, pentru 
că e joi. avem/seară cultu
rala distractiv^ la internat. 
Așa incit, jpe la ora 19, mă 
țnființâz acolo,

Strigată de colegele ei, 
pentru a ajuta la. încărcatul 
■unei remorci, Tudorița pleacă 
în fugă. Dar se ințoarce după 
citeva clipe : uitase la locul 
discuției două lădițe.

Joi 23 septembrie 1982 ora 
10.46 de minute și 24 de secunde 
granița dintre anotimpuri a fost 
trecută. Toamna a egalat pentru 
această dată Ziua CU noaptea si 
dș aici înainte o va face să sca
dă. Sărbătorim echinoctiul de 
tpațnnâ mtâ’-p lo.cai.Uate aflată 
ey însăși la o graniță, aceea din
tre syt și oraș : Lehliu. Grăbită 
sa devină oraș, comuna PU tre
buie să-și Uite rosturile agrare ; 
grăbită să fie oraș, comuna are 
caracteristici orășeni» : citeva u- 
nitâti industrialei blocuri, spital 
mare, dar și magazine deschise 
pipă la ora 11 de<i o decizie a 
Consiliului pppylar județean 
Călărași prevede clar un Sin
gur tip de magazin deschis, cel 
care vinde pîine.

Ziarul județean „Vremuri hoi“ 
are un clasament ai recullarii 
porumbului și m dreptul unui 
melc desenat ultima local Mate 
trecută este Lehliu. In drumul 
prin județul Călărași am străbă
tut multe localități care arătau 
chiar ca in campanie cu lume pe 
cîmp și foarte putină pe la 
porți. mai mult bătrini, și multe 
uși de prăvălii, de fapt toate 
.blocate cu cile un lacăt suges
tiv. .

Am intilnit și in Călărași a- 
ceeași atmo6tm*a de muncă, gră
dini de legume cu mare ajutor 
din partea școlilor, am intilnit 
baze de recepție exemplar pre
gătite să primească roadele 
toamnei iar cozjle la descăr
care erau m|ci. Dar mai ales am 
găsit oameni cu marc dragoste 
de agricultură’, bărbați în* toată 
puterea cuvîntulyi care n-au pă
răsit niciodată satul sau dacă au 
făput-ro a foșț temporar, pen
tru deprinderea unei meseni.

Toamna e în județul Călărași 
acum de două ori acasă : ca timp 
dar și ca spațiu rămme doar ca 
ea să fie mutată treptat în ham
bare. Dar cîtă muncă necesită 
treaba asta aparent simplă pen
tru ea»’? ziua lumină caracteris
tică agriculturii nu mai ajunge !
VEDERE DIN SIROU ASUPRA 

CIMPULUI
Agitație în jurul Consiliului 

popular comunal Lehliu-gara. 
Numeroși tineri sporovăiesc prin 
față, fumează, Șpyn glume. îp 
sediu — liniște deplină. Primă
rița — Rada Ștefănescy — e ple
cată (la Călărași, se pare) de 
dis de dimineață. Din fericife — 
ușa de la comitetul J.T.'C. este 
deschisă. Înăuntru, secretara 
adjunctă — Maria Vlad — și Tu
dorița Tudor, activistă a Comi
tetului județean, sosită pențru o 
instruire cu prilejul apropiate
lor alegeri, instruire ce urmează 
să aibă loc la ora 18. Pînă a- 
tunci... se pune de o cafea, se 
așază ziarele la colecție. îp 
fine, probleme organizatQriee- 
Cele dpuă tipere nu știu prea 
multe lucruri despre treburile 
de la pimp. Secretarul comitetu
lui comunal U.T.C., Gavril Ovi- 
diy, se pare că e plecat la cules 
de porumb. Doar Vasile Stancu, 
secretarul adjupet al consiliului 
popular, ne poate furniza citeva 
informații-

— S-au dat loțuri spre recol
tare unităților, iată, de pildă, 
„Crinul** depăpușează zilnic 200 
0e ț... Mai lucrează și cei 800 de 
elevi ai liceului — la porumb, la 
I.A.S. și la legume, la LP.L„ 
Mgi avem și vreo 50—țOO de sțu- 
depti la I.A.Ș.

Cam atit. Firește, chiar dacă 
datele oferite ar fi fost mult 
mai multe Și mult mai exacte, 
tot am fi pornit spre cimp. Asa, 
insă era foarte mare pșyoie. 
Cele două activiste ne-au ipso- 
țit pînă la sediul I.A.S. pentru 
a afla... locurile de muncă ale 
elevilor. Am primit toate indi
cațiile și am luat-o înspre una 
dintre ferme cu gîndul că din 
birou cîmpul apare învăluit in
tr-o ceată deasă $î persistentă, 
modificind suhsțanțial realitatea 
(prin necunoaștere, desigur !).

DE VEGHE-N LANUL CU 
TOMATE

Un liceu agro-mc|usțrial din 
care am notat clase de electriț- 
cieni și industrie ușopră și-a 
trimis reprezentanții în grădi
nile toamnei. Ca de obicei, pe 
unde am fqst, o parte dintre e- 
levj tocmai ,,se odihnesc pen
tru, că qu muncit destul pînă 
acum săracii**. Profițăm că exis
tă și cealaltă parte și ne repe
zim în direcția unui traptqr cu 
două remorci pe care ie numă
răm vigilenți. pu cumva să fa
vorizăm prin neatenția noastră 
risipa de carburanți.

De veghe in „lanul de roșii • cu 
ceata de fete, directoarea ad
junctă a liceului agro-industrial 
din Lehliy. tovarășa Bacbu Lu
minița, profesoară de limba 
franceză pare ne, spune că-și a- 
plică in practică știința deprinsă 
în anii de studiu.

fețele mâi au de încărcat des
tul din a doua remorcă, ne-am 
grăbit degeaba, lucrează cu spor 
țrăgindeyțtn ochi la roșii și co
șuri și cu amîndoi la aparațtul de 
fotografiat. Ni se prezintă cite, 
ynq : Grecu Adriana. Matei So- 
fica, țPqraschiv Mariana, Ta
tiana Teodorescu și tovarășa di
rectoare bifează, dînd din cap, 
fiecare nume pe carerl țrecem 
prudenți pe lisță.

Aflăm că feț-ma este a I.P.L. 
Lehliu, poarță numărul de cod 
7 și se întinde ne o suprafață de 
20 ha. Șeful ei. ingțpprul Ion 
Sima, care apare îptre timp, ne 
spune că e muUumit de elevi, că 
are foarte muRă recplță, lucru 
de care ne convinsesem de la 
început văzînd mulțimea de roșii 
rămasă în urma culegătorilor și 
călcate în picioare de aceștia. 
Sporul de recolță maj are și alte 
dezavantaje. C.L,F--urile nu mai 

prididesc cu transportul și to
varășul Sima e-He sincer îngri
jorat de dilema in care este pus : 
să culeagă și șq aștepte 
nile, sau să nu dea de lycru co
piilor dar sg aștepte transportul.

Răspunsul l-a dat parțial 
fiindcă zărim grămezi de roșii 
in cîmp, cărora ie dăm. țîrcoqle 
manevrind aparatul de fotogra
fiat -gest care-1 face pe șeful de 
fermă să ne declare subtil : „Ve
deți. dumneavoastră puteți fo
tografia grămezile alea și să mă 
acuzați că nu-mi cunosc atri
buțiile. depreciind roșii“ Nu 
știm dacă-1 vom acuza de așa 
ceva, cert e cq n-am prea vă- 
zyt mijloace de transport.

între timp clasa a IX-a a ter-/ 
minat Pauza de masă cu niște 
pepeni minygcyli și se apropie 
din nou de punctul de lucru. 
Sîntem lămuriți, plecăm mai cje- 
parte. nu făfă a-i ura din ipimă 
tovarășului Sima o cqloanâ de 
mașini cu două remorci și trac? 
toare. asemenea, dacă va fi ca
zul. Ne privește sceptic.

O SCRISOARE POSIBILĂ Șl 
DESCHISĂ

La timiditatea și tinerețea pro
fesoarei Cristina Sofron, de- 
Glarntiile nu nqț fi decit scrise. 
Poate fi de vină (de vină ? b și 
formația ej filofegică (recent ab
solventă/ de filologie engleză- 
germană), așa incit, prin inter
mediul nqstrq, eq adresează cla
sei sale q scurtă declarație de 
simpatie : „Dragele mele, din zi
lele de practică încerc să vă spun 
cit de mylț gm apreciat la voi 
spiritul de c0jegi(j|tațe, veselia, 
bucuria cu care, ca într-o joacă, 
ați aduqaț tomatele. Cele 6 ore 
petrecute în cîmp. zilnic, m-au 
convins că timpul trece repede 
cu voi, iar pentru voi și pen
țru mine cu mult folos. Am reu
șit- să vă cunosc acum mai bine 
decit aș fi reușit într-yn an de 
zile, cy ore dp engleză, cu țh" 
rigentie. cu ședințe cu nărintii. 
Nu diptr-o diplomație de diri
gintă nu am vryt $ă rpmarc pe 
nimeni qtunci cînd au venit re
porterii de la „Scînțeia tineretu- 
lui“ ei pentry că, asta e convin
gerea mea. toate ati muncit ex- 
emplar**. Semneqzq diriginta cla
sei a X-a (liceul industrial Le
hliu) pfof. Cristina Sofron.

BAZA DE RECEPȚIE: 
BAROMETRU AL ClMPULUI

Țntîi, am văzut lanyrile de 
porumb mai uscat sau mai 
verqe, am consultat raportări 
dinamîpe Și optimiste și chiqr 
grămezi de știuleți depănu- 
șqți, am dbrH să vedem unde 
se string toate : la o mare ba?ă 
de recepție desigur și dincolo 
de gara Lehliu zărim una. Trea
ba este destul de subțire și 
vom constata analizînd cifrele 
puse la dispoziție, dqr mai sînt 
și alte semne : trei, patru ma
șini la coadă la cintar iar în- 
tr-yn colt, într-o pașnică £so^ 
cțatie. un elev practicant de îa 
miliție joacq table cy un coleg. 
Ungherul unde se dispută par
tida este răcorps pențru cei doi 
și încă șqse inși care priveați, 
dar întirnepoș pențru aparqtele 
noastre foto făpă hlit.

Tovarășul Manea Tănase. teh
nician principal, ne asigură că 
grafice de livrare nu s-au pu
tut întocmi cu furnizorii dar 
livrarea e în creștere : dacă în 
20 septembrie s-au primit 300 
tone pe 22 s-au qdus 700 tone

iqr pentru ziua vizitei noastre 
se prevedeau 1 097 tone, capa
citatea maximă adică. puțind 
fi împinsă pină la 1 300 tone pe 
zi. Furnizorii sint C.A.P.-urile 
vecine ceea ce nu le împiedica 
șq se qfle mult sub un grafic 
de bun simț chiar pacă, sau 
tocmai pentry pă, altul nu s-a 
întocmit : C.A.p. Leh|iu-sat a 
livrat 309 tqne, qre plan 4 780 
tone, C.A.P. Lehliu-gară 3fl 
tone față de 3 550, Lupșanu 603 
tone, plan — 3 470 tone, C.A.P. 
Șălcioara 100 tone, plan 5 290 
tppe etc. Se constată în medie 
procente de livrare sub 10 la 
sytq in 5 zile de campanie ia 
un termen propys de 30 de zile. 
La o analiză qtentq se stq și 
mqi rău pentru că fiecare C.A.P. 
are perspective certe de depă
șire a planului. Dqr majorita
tea. mașinilor sosesc la bază 
după ora 12, deși există și un 
grafic pe ore in timpul zilei, 
ceea ce gr asigura ritmicitatea.

Baza este pregătită să pri
mească, are multe pătule goale,

are instalațiile de descărcare în 
funcție, dar nu are „front de 
lucru**.

Am intilnit aici o locomotivă 
verzuie, 'mică de tot cu care se 
face manevra vagoanelor din 
siloz la gară. Și i-am cunoscut 
mecanicul gqre n-o disprețuiește 
nymai peptru că el a condus 
cipdva mari LDE-uri sau LDH- 
upi pe magistrala numărul . 3 
a C.F.R. Pentru că, pînă "în 
1974 Marin Paraschțv, după ce 
a absolvit școala profesională 2 
Ciulești a lucrat la depoul 
C.F.R. Triaj București tractind 
cu locomotivele sale marfare 
spre litoral sau între Fundulea, 
Dilga, Ciulnița sau Fetești. Dar 
între toate aceste drumuri unul 
singur 1-ă biruit și, de mirare 
pentru un ceferist, drumul lui 
pină la Lupșanu nu era de fier.

Marin Paraschiv. mecanic de 
locomotivă, s-a întors acasă,- 
intr-o . meserie pe care și-a 
pusro ia dispoziție agriculturii, 
în 1974 și timpul trecut . i-a 
dat dreptate. Acum e însurat.

arp copil și fqce naveta scurtă 
de la Lupșqqy cu myșina sa. 
Dar am mai constatat ceva la 
acest om tînăr, cunoaște bine 
situația bazei pe care o ser
vește : știe, sițuația utilajelor, 
sțarea livrărilor, dirijează ma
șinile încărcate spre un ' tip 
de patul sau altul după cită 
umiditate are porumbul cules. 
Ne-a arătat yn pățul metalic 
solar (experimental)' pentru 
uscat floarea-soarelui complet 
automatizat, de la lucru la 
supravegherea și apaliza date
lor. li place teribil și ne-a rugat

să luăm legăturq cu inginerul 
din C.V.C. București care se 
ocupă de acest pătul mai ales 
că hu e o realizare singulară, 
instalația de uscare solară de 
la Oltenița a făcut treaba -bună 
toată vara.

La poartă niște mașini din 
care două șțățequ : 23 B 2 ȘQ8 a 
I.T.B.N. și 22 B 8 430 a auto
bazei 6 Titan București, dar 
motorul mergea în gol, poate 
unitățile din care fac parte îi 
pot ajuta să-și rfepare mijloa
cele de pornire automată.

ZILELE BUNE 
ABIA VIN

Un număr de f-Jgnedpara ne face, brusc, atenți. și-i solicităm 
șoferului numqi citepq. clipe de răgaz. Oprefinu Nicolae, spune 
cținsul, do la I.T.A.' Hunedoara, autobaza Hațeg. Ceea ce ne gțrage 
maț mult qțențiq eșie tinerețea șoferului. Ei da, are nuniții 18 ani 
(ceva adică pește i8: adică 8 l>'ni de cind și conduce). A venit în 
Cimpie cu încă 2Q de colegi, sînt cazați la camera de oaspeți și, 
deocamdată, mgi zice el, impresiile sint bune : oamenii muncesc 
bine în cîmp. roadele sînt fparte bogate, dovadă că el este la al 
doițea trqnspoȚț (ța priprul 4 900; la al doilea 5 200), pînă diseară 
măi face un transport așa cqm a făcut și ieri. Ceea ce1 este un 
lucru byn, apreciqză eț, pqnțru că de la C.A.P. Tericeni pină gici sînt 
27-30 de km și doar porumbul nu se cultivă pe ulițele satului ! Pro
babil va fi mai mult de muncă (și mai mult adică pentru că 
aseqrâ a plecat pip bqză Ig ora 9 seara) în zilele următoare, dar 
eț. qei veniți să qjqie lq sțrinsul porumbului, vor face tot ce le 
stă ki putința pepțrq ca rQădele acestei toamne foarte bogate să nu 
se risipească topmai acum. Un alt șofer cu care stăm de vorbă, 
Constantin Bichir, de la Autobaza 6 Coleptinq, aflaț și el la al 
doilea transport (de la Plevna, 17 km depărtare de bază) este și el 
Conpțns cg îp urmqțoarele zile munca se va intensifica. Aici la 
bgzq treburile merg bine, nu așteptăm prea mu/ț, dealtfel se și 
vede (bqza esțe qproape goqlă I), problem^ e in cîmp. Pentru di
mineață ar trebui mai multă operativitate, în^fond primele mașini 
(gata încărcate de seara, sau încărcate de dimineață, ceea ce ar ne
cesita prezența coqperqtorilpr jn cinip pir chiar lq. ppg Ș) țrcbqie 
să fie in bază incepînd cu. ora 6. E o sugeșție care trpbuie, urgprțț, 
luață îp Mqi qlqș că zilelp pline gbia acum vin !

CUI SPUI „LA 
REVEDERE44?

înapoi — la sediul consiliu
lui popular. Tovarășa primar 
mi se întorsese încă în loca
litate (deși trecuse cu mult 
de amiază). Ba. mai mult, 
nici o ștjre nici despre 
toyar#SHl Vasile Stancu. Cai 
șq spui „la revedere^ ? Poate 
numai celor din magazinele 
încă deschise, poale celor de 
la siloz care si așa nu prea 
au multă tfeqhă, .poate... Dar 
cel m»i bine esțe să spurie:q 
acum la revedere, promițînd 
o toarte eurînciă revenire la 
Lehliu-gară, acolo ujide ros
turile cîmpulni jn plină cam
panie sjnț prea desăori uitate, 
pipe, se ppqte aduce scuza eq 
qm ajuns acolo chiar în 
prima zi a toamnei și că 
toamna ține trei luni...

Pagină realizată de : 
DAN MUCENIC 

CONSTANTIN STAN 
PETRE DOMȘA

Ale.pand.ru


a primit delegația parlamentară română
LUXEMBURG 27 (Agerpres) 

— Delegația parlamentară româ-- 
nă. condusă de Nicolae Giosan.. 
președintele Marii Adunări Na
ționale, care face o vizita oficia
lă de prietenie în Marele Ducat 
a! Luxemburgului, la 
Camerei Deputaților, 
primită de Pierre 
președintele guvernului 
xemburghez.

Cu acest prilej, din partea to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socialis-» 
te România, și a tovarășei Elena 
Ceaușescu, au fost trartșmise un 
cordial salut și cele mai calde 
urări de sănătate și fericire pen
tru marele duce Jean al Luxem
burgului și marea ducesă Jo
sephine Charlotte, iar pentru po
porul ' luxemburghez prieten 
urări de prosperitate. De aseme
nea, s-a transmis un salut cor
dial președintelui guvernului 
Pierre Werner și urări de succes 
guvernului luxemburghez.

Mulțumind pentru urări, Pierre.
Werner a asigurat că va trans
mite cu multă plăcere mesajul 
adresat altețelor lor regale, și, în 
același timp, a rugat să se 
transmită președintelui României 

. un respectuos salut din partea 
sa și urări de noi succese din 
partea guvernului luxemburghez.

Pierre Werner și-a reamintit 
cu emoție și deosebită plăcere 
de ințîlnirea fructuoasă din 
1972 dintre șefii celor două sta
te la care a participat în calita
te de președinte al guvernului, 
întîlnire care a deschis noi ori
zonturi în dezvoltarea relațiilor 
bilaterale.

în cadrul discuțiilor s-a evo
cat evoluția ascendentă a rela
țiilor româno-luxemburgheze și 
g-au scos în evidență realizările 
obținute în dezvoltarea schimbu
rilor comerciale, culturale și pe 
alte planuri, s-a exprimat do
rința fermă de dezvoltare a

invitația 
a fost 

Werner.
1U-J

schimburilor comerciale și a co
operării. Totodată, s-a făcut un 
schimb de vederi și asupra unor 
probleme de actualitate ale vie
ții. internaționale, subliniindu-se 
necesitatea creșterii contribuției 
țărilor mici și mijlocii la solu
ționarea acestora.

Președintele Marii Adunări 
Naționale a avut o întrevedere 
cu președintele Camerei Depu- 
taților, Leon Bollendorff și con
vorbiri la Biroul Camerei De- 
putaților. Cu acest prilej a avut 
loc un schimb de experiență a- 
supra modului de lucru al celor 
două parlamente și s-a expri
mat hotărârea lor de a acționa 
în continuare pentru dezvolta
rea relațiilor pe multiple pla
nuri, dintre parlamentele și ță
rile noastre, pentru promovarea 
raporturilor de prietenie româ- 
no-luxemburgheze. S-a afirmat, 
de asemenea, dorința celor două 
părți de a intensifica eforturile 
pentru amplificarea colaborării 
lor în cadrul Uniunii interparla
mentare în vederea promovării 
păcii și cooperării în Europa și 
în întreaga lume.

în cadrul vizitei la Ministerul 
Afacerilor Externe. Comerțului 
Exterior și Cooperării. în cen
trul atenției au stat principale
le probleme ale relațiilor româ- 
no-luxemburgheze,. ș-a sublini- 

. at dorința reciprocă de dezvol
tare continuă a acestor relații și 
s-a făcut un schimb de vederi 
asupra principalelor probleme 
ale vieții internaționale.

Delegația a avut întrevederi 
cu autoritățile locale din orașe
le Luxemburg, Etelbruck. Vian- 
den. Wolmerdange și Mersch și 
a vizitat unități economice și de 
cercetare.

La întrevederile delegației a 
fost prezent Iulian Văcărel, am
basadorul României la Luxem
burg.

Necesitatea 

soluționării politice 

a problemelor 
din America Centrali

SAN JOSE 27 (Agerpres). 
— Președintele Republicii 
Panama, Ricardo de la Es- 
priela, și președintele Repu
blicii Costa Rica, Luis Alber
to Monge, au declarat că ac
tuala tensiune existentă în 
America Centrală poate avea- 
consecințe grave dacă nu se 
acționează pentru soluționa
rea politică a situației — 
informează agenția Prensa 
Latina. în declarația comună 
dată publicității la încheierea 
vizitei șefului statului pana
mez în capitala costaricană 
a fost exprimat totalul acord 
al celor două părți față de 
inițiativele președinților Me
xicului și Venezuelei cu pri
vire la instaurarea păcii în 
această regiune. De aseme
nea, se subliniază necesitatea 
rezolvării pe cale pașnică a 
diferendelor, precum și ade
ziunea celor două țări la 
principiile neintervenției în 
treburile interne ale altor 
State și ale respectării drep
tului popoarelor la indepen
dență și suveranitate.

Referindu-se la proble
mele economice cu care sînt 
confruntate țările din zonă, 
documentul consideră inac
ceptabilă actuala ordine eco
nomică mondială, și denunță 
practicile unor state indus
trializate care, prin 
protecționiste și rate
ale dobînzilor, afectează efor
turile de progres ale țărilor 
în curs de dezvoltare.

măsuri 
înalte
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înaltă apreciere pentru calitatea 
exponatelor românești 

LA TIROUL INTERNAȚIONAL DE LA PLOVDIV
SOFIA 27 (Agerpres). — La 27 

septembrie s-a deschis în orașul 
Plovdiv cea de-a 38-a ediție a 
Tîrgului internațional.

Țara noastră participă la edi
ția din acest an cu un pavilion 
propriu in care expune o gama 
largă de produse ale industriei 
constructoare de mașini. Pavi
lionul României a fost vizitat de 
secretarul general al C.C. al 
P. C. Bulgar, președintele Con
siliului de Stat al R. P. Bul
garia. tovarășul; Todor Jivkov, 
precum și 
conducerea 
bulgară.

de alți membri 
de partid și de

din 
stat

Noi acțiuni și

Plenara

CC.aiU.U.

DIN TARILE SOCIALISTE

POLONIA

Cu acest prilej, tovarășul To
dor Jivkov a avut cuvinte de 
apreciere cu privire la calitatea . 
exponatelor, în special a mașini- 
lor-unelte pentru prelucrarea 

. metalelor, industrializarea lem
nului, industria textilă și, în ge
neral, la adresa industriei con
structoare de mașini a Româ
niei. ,

La intrarea în pavilion, tova
rășul Todor Jivkov a fost întîm- 
pinat și salutat de Petre Dumi
nică, ambasadorul țării noastre 
la Sofia.

luări de poziție
în favoarea păcii și dezarmării

STOCKHOLM 27 (Agerpres). 
— Armele nucleare reprezintă 
cel mai mare pericol pentru 
întreaga omenire — aceasta este 
concluzia principală a conferinței 
medicilor din țările din nordul 
Europei, desfășurate în capitala 
Suediei. La această reuniune, 
organizată din inițiativa orga- _• — -----3--- împo-

nucleare“, au 
reprezentanți din 

Finlanda, Norvegia

cipe mai activ la lupta pentru 
pace. destindere și încetarea 
înarmărilor nucleare, se spune 
în documentul adoptat în înche
ierea conferinței „Sindicatele 
pentru pace11, desfășurată în ora
șul danez Aarhus.

BELGRAD 27 (Agerpres)., — 
La Belgrad a avut loc plenara 
C.C. al Uniunii Comuniștilor din 
Iugoslavia, care a analizat — du
pă cum transmite agenția Ta- 
•niug — situația economică și 
socială a țării. în raportul pre
zentat la plenară, Mitia Ribicici, 
președintele Prezidiului C.C. al 
U.C.I., referindu-se..la actualele 
probleme economice, a mențio
nat, printre sarcinile prioritare, 
asigurarea exporturilor, pe baza 
creșterii producției, rambursarea 
la timn a datoriilor externe, re
ducerea tuturor formelor de 
consum la limitele stabilite.

Plenara a adoptat concluziile 
cu privire la sarcinile concrete 
ale comuniștilor, ale organiza
țiilor și conducerii Uniunii Co
muniștilor în direcția soluționă
rii problemelor social-economice 
și a înfăptuirii politicii de sta
bilizare economică. Acest docu
ment urmează să fie 
citații.

dat publb

Priorități ale dezvoltării economice
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nizației suedeze „Medicii 
triva armelor 
fost prezenți 
Danemarca, 
și Suedia.

R.F.G. Rezultatele testului t
- -

electoral din landul Hessa

l Evoluția situației din Liban
BEIRUT 27 (Agerpres). — 

Președintele Libanului, Amin 
Gemayel, a cerut comandamen
tului efectivelor franceze și 
italiene din cadrul forței multi
naționale din Liban să asigure 
cît mai curând .posibil protecția 
taberelor de refugiați palesti
nieni, informează agenția France 
Presse.

Șeful statului libanez a insis
tat ca militarii francezi și ita
lieni să se desfășoare fără a mai 
aștepta sosirea contingentului 
american, care este prevăzută- 
pentru marți- sau miercuri, men
ționează agenția.

BEIRUT 27 (Agerpres)., — 
Ultimul contingent francez din 
forța multinațională în Liban, 
format din 460 de parașutiști, a 
debarcat luni dimineață în por
tul Beirut, relatează agenția 
France Presse. Sosirea acestui 
ultim detașament ridica Ia 1 130 
numărul total al soldahlor fran
cezi prezenți în capitala liba
neză. precizează agenția.

Parașutiștii francezi sosiți vi
nerea trecută au luat poziții în 
portul Beirut.

BEIRUT 27 (Agerpres). — 
Tntr-o declarație dată publici
tății la Beirut, Semiluna Roșie 
Palestiniană a arătat că cel pn- 
tin 500 de doctori, surori și alți 
angajați ai spitalelor palestinie
ne din sectorul vestic al capi
talei libaneze au fost dați dis
păruți în cursul masacrelor care 
au avut loc în 
giâti Sabra și

’ agenția Jana.

L F

taberele de refu- 
Shatila, relatează

AMMAN 27 
Regele Hussein 
primit 
special 
în Orientul Mijlociu, Philip 
Habib, anunță agenția M.E.N. In 
cursul întrevederii, la care au 
asistat prințul moștenitor Hassan 
și ambasadorul Statelor Unite 
la Amman, au fost discutate 
probleme din zonă care intere
sează cele două părți.

RIAD 27 ’Agerpres). — Yas
ser Arafat, președintele Comi
tetului Executiv al O.E.P., s-a 
întîlnit ddminicâ la Riad cu 
Hossain Muhammad Ershad, ad- 

' ministrator-șef al Legii Mar
țiale din R. P. Bangladesh, a- 
nuntă agenția M.E.N. Cei doi 

-lideri politici, aflați -într-o vizită 
în Arabia Saudită, au discutat 
probleme privind situația din 
Orientul Apropiat și chestiuni de 
interes comun din lumea arabă.

DAMASC 27 (Agerpres). — 
Postul de radio Damasc a rele
vat că ..Siria nu a ridicat nici
odată obstacole, și nu o va face, 
în calea eforturilor Libanului în 
vederea realizării înțelegerii na
ționale. unificării libanezilor 
împotriva trupelor invadatoare 
israetiene. eliberării țării și ex
tinderii suveranității și autorită
ții legale asupra întregului teri
toriu libanez. Siria este și ea in
teresată ca Libanul să fie elibe
rat de invadatorii israelieni, să 
fie unificat, puternic și cu gra
nițe bine apărate44 — a subliniat 
postul de radio Damasc, citat de 
agenția France Presse.

(Agerpres). — 
al Iordaniei l-a 

duminică pe trimisul 
al președintelui S.U.A.

• INUNDAȚIILE provocate 
de ploile torențiale care s-au 
abătut asupra statului indian 
Uttar Pradesh au provocat 
moartea a 551 de persoane — re
levă un raport oficial, reluat de 
agenția Press Trust of India. în 
43 de districte, cuprinzînd 30 000. 
de sate, sînt afectate de calami
tate alte 21 milioane de persoa
ne. Terenuri agricole, cu o su
prafață totală de 4,9 milioane de 
hectare, se află sub ape. iar 
400 000 de case sînt parțial sau 
în întregime distruse.

(Agerpres) — La 
loc o conferință cu

BONN 27
Koln a avut __ - -.
tema „Să organizăm o rezisten
ță activă față de rachetele nu
cleare și pericolul de război'4. 
Participanții la reuniune, care a 
fost organizată de Comitetul 
vest-german pentru pace, cola
borare și dezarmare, au exami
nat căile de acțiune în etapa ac
tuală pentru preîntîmpinarea in
stalării în Europa a unor noi 
rachete nucleare și retragerea 
celor existente, pentru oprirea 
cursei înarmărilor și prevenirea 
unui război nuclear.

COPENHAGA 27 (Agerpres) 
— Sindicatele trebuie să parti-

BONN 27 (Agerpres) — în 
cadrul ■ alegerilor desfășurate 
duminică în landul Vest-german 
Hessa pentru desemnarea com
ponenței Parlamentului local, 
Uniunea Creștin-Democrată 
(U.C.D.) a obținut 45,6 la sută 
din voturile exprimate și 52 de 
mandate, urmat îndeaproape de 
Partidul Social Democrat 
(P.S.D.) cu 42,8 la sută din vo
turi și 49 de mandate. Partidul 
ecologiștilor a însumat 8 la sută 
din sufragii și nouă locuri în 
Parlamentul local. Partidul Li
ber Democrat nu a întrunit decît 
3.1 la sută din voturile expri
mate. un număr insuficient fată 
de limita de 5 la sută care i-ar

mari demonstrații desfășurate la Delhi impotiiva cursei înarmărilor.INDIA - Imagine din timpul unei

fi permis să fie reprezentat în 
parlamentul local.

Agențiile internaționale de 
presă relevă că rezultatele tes
tului electoral din landul Hessa 
nu au răspuns așteptărilor 
U.C.D., care contase pe o victo
rie absolută. Pe de altă parte, 
el a însemnat a înfrângere pen
tru Partidul Liber Democrat, 
care la 17 septembrie a.c. a a- 
nunțat ieșirea sa din coaliția pe 
care o alcătuise timp de 12 ani 
cu Partidul Social Democrat, 
precum și intenția de a se ală
tura unei coaliții cu U.C.D, și 
cu Uniunea Creștin Socială 
(U.C.S.).

Agențiile internaționale de 
presă relevă că în cursul zilei de 
luni conducerile mai multor 
partide politice veșt-germane au 
avut întruniri consacrate eva
luării rezultatelor acestui test și 
definitivării poziției lor pentru 
etapa următoare.

VARȘOVIA 27. — Trimisul 
Agerpres, Șt. Zaides, transmite : 
Creșterea eficienței economice, 
întărirea mecanismelor care de
termină intensificarea activității 
întreprinderilor, mobilizarea 
simțului gospodăresc, sporirea 
calității, ca și eradicarea risipei 
constituie cerințele subliniate 
în cadrul ședinței Comisiei pen
tru problemele reformei econo
mice, desfășurată sub condu
cerea președintelui Consiliu
lui de Miniștri al R.P. Polone, 
general de armată Wojciech Ja
ruzelski. înscriindu-se în 
acțiunilor 
acum în 
direcția _________________
revenirii la normal în toate sec
toarele vieții economice, ședința 
a analizat variantele concepției 
planului economiei naționale 
pînă în 1985. cai și prevederile 
preliminare pe 1986—1990. Dez
baterile comisiei au pus în evi
dență — după cum remarcă mij
loacele poloneze de informare 
în masă — că succesul reformei 
și, putem adăuga, implicit al an
samblului sarcinilor economice, 
depinde de colectivele de muncă 
din întreprinderi, de întreaga so
cietate.

Vizitînd un obiectiv industrial 
major din capitala poloneză, 
marile uzine de tractoare „Ur- 
sus“. ni s-a relevat activitatea 
unui colectiv de oameni ai mun
cii, angajat, alături de colective
le altor unități din Varșovia și 
din întreaga țară, în obținerea 
unei productivități mai mari, a 
unei producții sporite. Comuni
catul Direcției centrale de sta
tistică a R.P.P. menționa, dealt
fel, că pe primele opt luni ale 
anului, în comparație cu anul 
precedent, s-a mărit considera
bil, între altele, și producția de 
tractoare agricole. Vizita la „Ur- 
sus“, pe urmele acestei informa
ții, ne-a demonstrat că cei peste 
14 000 de oameni ai muncii de 
aici au făcut eforturi lăudabile 
pentru sporirea producției, evi-

seria 
desfășoară 

în 
economiei,

ce se 
întreaga Polonie 
redresării

tînd pe cît posibil componentele 
din import.

Succesele de pînă acum creea
ză premise ca în acest an uriașul 
complex uzinal să producă 
— peste plan — circa o mie de 
tractoare necesare atît agricul
turii naționale, antrenată într-o 
vastă acțiune de realizare a au- 
toaprovizionării cu alimente, cît 
și exportului. Rezultatele îm
bucurătoare obținute în aceste 
opt luni se datorează măsurilor 
de organizare. îmbunătățirii dis
ciplinei muncii și cooperării cu 
cele peste 300 de unități care 
concurează la fabricarea gamei 
de tractoare ..Ursus“. în pre
zent. muncitorii pregătesc pen
tru lansarea — în noile Hale mo
derne — a unui nou tip de trac
tor. Produsele care ies pe poarta 
uzinelor „Ursus“ contribuie ne
mijlocit Ia sporirea producției 
agricole, constituind un sprijin 
real în obținerea recoltei de ce
reale, bogată, din acest «n : 21 
milioane tone, cu peste un mili
on tone mai mult decît anul 
trecut, și el considerat un an 
bun.

Știri bune privind evoluțiile 
în sfera economiei vin și din 
alte puncte ale țării. Spicuind 
din șirul informațiilor economi
ce difuzate de presă sau de ra- 
dioteleviziune, aflăm, de pildă 
că după o perioadă de stagnare, 
se constată acum o tendință de 
creștere a exportului de cărbu
ne pe cale maritimă. De Ia în
ceputul acestui an, prin portu
rile Szczecin, Gdynia și Gdansk 
au fost exportate cu 2 milioane 
tone mai mult cărbune decît în 
întregul an 1981. S-au în< .Unit 
planurile trimestriale în /cest 
sens, și pe întregul an se pre
vede exportul pe căile maritime 
a 13,7 milioane tone de cărbune.

Sînt fapte cotidiene de muncă, 
reflectînd hotărîrea de. a înscrie 
și a menține economia țării pe 
un curs ascendent.

Realități din lumea capitalului_

Povestea tragică a imigrantei Semra Ertan
Un articol din revista vest-germană „Der Stern44

Convorbiri
(Agerpres). — înBEIJING 27

cursul primei runde de convor
biri desfășurate între Zhao Zi- 
yang, premierul Consiliului de 
Stat al R. P. Chineze, și Zenko 
Suzuki, primul ministru al Ja
poniei. aflat la Beijing într-o 
vizită oficială, părțile au trecut 
.în revistă evoluția relațiilor bi
laterale în ultimii 10 ani, exa- 
minÎTid. totodată, perspectivele 
intensificării lor în viitor — re
latează agenția China Nouă. în 

’ legătură cu aceasta, premierul

China-Japonia
chinez a subliniat că extinderea 
legăturilor de bună vecinătate 
dintre cele două țări corespunde 
intereselor fundamentale ale 
popoarelor chinez și japonez, ale 
păcii și stabilității in Asia, în 
zona Pacificului și în întreaga 
lume. La rândul sau. premierul 
nipon a arătat că majoritatea 
covîrșitoare a poporului japonez 
se pronunță împotriva milita
rismului, considerând lupta pen
tru pace drept linia călăuzitoa
re a politicii naționale a țării.'

• LA 7 OCTOMBRIE se va 
deschide în capitala Zairului o 
conferință franco-africariă Ia 
nivel înalt, anunță agenția 
M.E.N. Ințîlnirea va fi consa
crată dezbaterii unor probleme 
privind dezvoltarea și securitatea 
tarilor africane, relațiile dintre 
Franța și țările din Africa și 
examinarea mijloacelor pentru 
crearea unui sistem economic 
internațional mai stabil. Reu
niunea la nivel înalt va fi pre
cedată de o conferință a miniș
trilor de externe.

PE SCURT
Conferința anuală, a laburiștilor 

britanici
La Blackpool au început lu

crările celei de-a 81*a Confe
rințe anuale a Partidului Labu
rist din Marea Britanie. In dez
baterea participanților se află 
o serie de proiecte de rezoluție 
asupra politicii interne și externe 
a țârii, cuprinzmd alternativa

laburistă ia actuala politică a 
cabinetului Thatcher. Documen
tul vizează activizarea vieții 
economice a Marii Britanii, re
ducerea șomajului, naționaliza
rea marilor companii indus
triale și financiare, adoptarea de 
programe concrete în domeniul 
social.

l f

MAPAMOND XX
Pamintul va rodi din nou

pe meleagurile vechii
Mesopotamii

De cum cobori din avion pe 
aeroportul internațional i 
Bagdad te izbește căldura co
pleșitoare, care a încins atît de 
mult aerul îneît cu greu îl poți 
respira. Ai pur și simplu sen
zația stranie că iei foc. Trep
tat însă te obișnuiești cu con
dițiile climatice ale Irakului.

In cursul călătoriei întreprin
se în interiorul țării, am admi
rat impresionantele plantații 
de curmali. Dar, totodată, am 
văzut și vaste întinderi aco
perite cu nisip. Aceștfe supra
fețe au fost în trecutul înde
părtat deosebit de fertile, ca 
urmare a practicării irigațiilor 
în aceste locuri, din cele mai 
vechi timpuri. Se știe că o parte 
din grînele cultivate pe a- 
ceste meleaguri erau trimise 
pentru aprovizionare pe întreg 
cuprinsul Imperiului roman 
(Mesopotamia ă făcut, după 
cum se știe, parte. Ia un mo
ment dat, din Imperiul roman). 
Dar invaziile repetate ale di
feritelor- popoare, între care 
deosebit de distrugătoare pen
tru poporul irakian s-au dove
dit invazia mongolă și, __
rior. cea turcească, i-au deter
minat pe locuitori să-și aban
doneze ogoarele, să le lase în 
paragină, permițînd deșertu
lui să înainteze tot mai ame
nințător.

în prezent, autoritățile ira
kiene au început o vastă cam
panie de recuperare a terenu
lui agricol a! țării. în conse
cință, s-a trecut la realizarea 
unor vaste rețele de irigații, 
care să trezească din nou ■ia 
viață suprafețe cît mai mari de 
teren. Unul din aceste proiecte 
e^te sistemul hidrotehnic 
Tharthar.

din

uite-

Am pornit să vizităm 
renumit șantier în zorii 
La ieșirea din Bagdad am ad
mirat întinderile acoperite cu 
cele mai felurite culturi, intre 
care atrăgeau în mod deosebit 
atenția plantațiile de curmali. 
Aici omul a învins deșertul. Ca 
urmare a acestui fapt au luat 
ființă noi așezări agricole.

Răsuflarea dogoritoare a de
șertului ani început să o sim
țim însă după ce am lăsat. în 
urmă împrejurimile capitalei 
irakiene. Odată cu răsăritul 
soarelui, căldura a început să 
crească din ce în ce mai mult. 
La un moment dat păsările au 
dispărut cu totul. Tntîlneam tot 
mai des bărbați și femei îm- 
brăcați în dshdasha și respectiv 
thoob, haine tradiționale, ast
fel confecționate. din cele mai 
vechi timpuri, 
stavilă razelor 
soarelui.

Pe măsură ce 
marele sistem „ _
Tharthar, ce poartă numele u- 
nuia din cele mai întinse lacuri 
din Irak, peisajul înconjurător 
devenea tot mai deșertic. 
mosfera căpăta o culoare 
șiatică datorită prafului 
nit de autovehiculele care tre
ceau în mare viteză pe lîngă 
noi. Prezența în apropiere a 
unui mare șantier »nceput să 
se facă tot mai simțită ca ur
mare a înmulțirii continue a 
numărului de autocamioane de 
mare tonaj ce transportau pă- 
mînt și utilaje grele. Pe neaș
teptate în zare a apărut o pată 
albastră ce s-a mărit vertigi
nos. Era lacul Tharthar. Am 
coborât, din mașină pentru a în
cepe vizitarea unuia din sec
toarele sistemului hidrotehnic

în cadrul acțiunii de dez
voltare a învățăm mtului și de 
eradicare a analfabetismului, 
în Zimbabwe a văzut lumina 
tiparului primul volum al 
manualului de istorie a țării, 
destinat școlilor primare. 
Este primul manual de istorie 
a tînărului stat african, care 
și-a dobîndit independența în 
1980. El cuprinde principa
lele momente din istoria 
Zimbabwe, lupta poporului 
din această țară împotriva 
dominației coloniale, fapte 
ale eroilor naționali, prezen
tarea activității unor oameni 
de seamă ai mișcării de eli
berare de pe continentul 
african.

incit să pună 
fierbinți ale

înaintam spre 
hidroenergetic

At- 
ro- 

stir-

realizează aici. Un 
giner ne-a dat plin de amabi
litate informațiile necesare.

Am aflat că sistemul cuprin
de două canale terminate : 
Tharthar — fluviul Tigru, in 

lungime de 60 km. încheiat cu 
mai mulți ani in urmă, care a 
permis sporirea volumului ape
lor înmagazinate la 65 de mi
liarde mc, și Tharthar — flu
viul Eufrat, în lungime de 37.5 
km, ihaugurat în octombrie 
1976, pentru săparea căruia a 
fosț necesară excavarea a 52 
de milioane mc de pămînt — și 
un al treilea canal, care va 
lega lacul Tharthar tot de flu
viul Tigru. în lungime de 65 
km, prevăzut să fie dat în fo
losință în 1983.

Alături de sistemul Thart
har, o deosebită însemnătate o 
are proiectul de irigații de la 
Kirkuk. Prima etapă a acestui 
proiect, începută în 1962. in
clude săparea a două canale 
principale, primul în lungime 
de 34 km și al doilea de 48 km. 
Pornind de la aceste canale, o 
rețea de conducte din mate
rial plastic și azbest, avînd un

diametru intre 400 și 1 500 mm, 
vor distribui apa pe terenurile 
irigate. în cursul acestei prime 
etape a fost ridicat digul Dibis 
pe rîul Zab. Conform datelor 
Ministerului irakian al iriga
țiilor, etapa amintită va fi 
încheiată pînă la sfîrșitui a- 
cestui an. în faza următoare 
se prevede construirea unor 
canale adiacente. 'în final, 
proiectul de la Kirkuk va 
asigura irigarea unei zone în
tinse de teren în guvernoratele 
Tamim. Salahiddin și Diyala.

O contribuție deosebit de 
prețioasă la realizarea proiec
telor menționate, precum și la 
înfăptuirea altor vaste lucrări 
de irigații o aduc tinerii ira
kieni. După cum am putut 
constata la fața locului, în 
timpul vizitei, ei depun eforturi 
susținute pentru ca întreaga 
suprafață a țării să devină, în 
timpul cel mai scurt cu pu
tință, roditoare, pentru ca de
șertul să fie învins, să nu maî 
fie decît o amintire a trecutu
lui.

Record al falimentelor bancars 
în S.U.A.

în Statele Unite, numărul fa
limentelor bancare a atins un 
nivel record pentru întreaga pe
rioadă de la „marea depresiune 
economică14 de la sfîrșitui anilor 
’30 și pînă acum — a anunțat 
compania de sondaje „Dean and 
Bradstreet14. Potrivit statisticilor, 
numai în săptămîna trecuta, a-' 
proximativ 657 companii ameri
cane s-au declarat falimentare. 
„Omul de afaceri american a 
devenit victima celei mai mari 
înrăutățiri a situației economice 
de la război încoace14.

-
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S'e luminase de ziuă. Pe 
Reeperbahn domnea liniștea. 
Tinăra apăru după colțul străzii 
Detlev Bremer. Un bărbat îm
brăcat într-o salopetă mergea 
în urma ei transportând o canis
tră de 5 litri de benzină. Omul 
în salopetă nu găsise nimic ciu
dat in faptul că o clientă 
rugase să-i ducă benzina 
automobilul rămas în pană 
combustibil. Așa ceva i 
întîmplase destul de frecvent 
cariera

îl 
la 
de 
se 
in 

sa de salariat al stației 
de benzină.

In fața restaurantului „Europa- 
Treff44 femeia s-a oprit. „Acesta 
este automobilul meu44, spuse 
ea într-o germană stricată și 
arătă spre un Opel-Rekord roșu. 
Puse atunci canistra pe pavaj 
și se întoarse să deschidă re
zervorul. Fără succes. Capacul 
era încuiat. Cînd se întoarse 
spre clientă să-i ceară cheia, 
fata avea deja bricheta în mină. 
Părul și îmbrăcămintea erau 
ude. Canistra golită era arun
cată pe pavaj. Și, într-o fracțiune • . X
flăcările. însă 
nici un țipăt...

Aceasta este 
tea tragicului 
tinere. Se întîmpla la ora 5,20 
în cartierul rău famat St. 
Pauli din Hamburg. Fata se nu
mea Semra Ertan. Naționalita
tea ei : turcă. Condiția : imi
grant... Doi tineri greci au ve
nit în fugă din restaurant și au 
stins f..........
încă44, 
Semra. 
tînăra _______ __ __
Ia spital. Funest sfîrșit al 
iluzii...

Cazul Semrei Ertan este 
pentru soarta tînărului imigrant 
în societatea occidentală. Tînăra 
turcoaică a venit în R.F.G. în 
anul 1972. Părinții ei găsiseră în 
fine, după mulți ani, posibilita
tea de a-și reîntregi familia. 

’ Tatăl ei a venit în R.F.G. în 
1962 și muncea de atunci ca 
hamal în portul Kiel. Apoi au 
venit si surorile ei mai mari.

In Turcia, Semra era o elevă 
bună. Ea a reușit să termine 
cu bine cursul real al unei 
școli generale. însă în R.F.G. 
certificatul ei nu era valabil. 
Si, firește, tînăra fată nu știa 
nici germana. De aceea ea a tre-

de secundă, au izbucnit 
fata nu scoase
pe scurt poves- 
sfîrșit al unei

flăcările. „N-am 
spuse parcă cu 

, Două zile mai 
turcoaică deceda

murit 
regret 
tîrziu 

însă 
unei

tipic

buit să facă un curs de învățare i 
a limbii germane pentru străini , 
și apoi să urmeze cursurile școlii i 
primare. în fine, ea a pornit în j 
căutarea unui loc de ucenic. ; 
Multă vreme nu a reușit să gă- : 
sească nimic. Reușește cu greu : 
să se angajeze într-o frizerie. 
Semra credea că a venit vremea ! 
să fie și ea fericită. Dar, după i 
trei luni a fost dată afară. ; 
Semra dorea însă să muncească, : 
să învețe o meserie. Cu toate > 
eforturile și căutările nu reușea 
însă să găsească nimic. In . 
plus, tinăra fată observă că ea ' 
și compatrioții săi sint conside
rați în R.F.G. drept oameni de 
categorie inferioară. „Nu vrem ' 
să fim tratați ca niște cîini de 
către germani. Aș dori să fiu 
tratată ca om“, afirma ea cu 
cîteva zile înainte de tragicul ei 
sfîrșit.

în 1978, ea face „o ultimă în- 
cercare44 de a se adapta vieții 
din R, F. Germania. Se căsă
torește cu compatriotul ei Sel- 
cuk Ertan, de care este îndră
gostită și din partea căruia 
așteaptă sprijinul de care are 
atita nevoie. Din nou Semra are 
impresia că și-a găsit fericirea. 
Dar, după un an și jumătate, 
Selcuk moare. Odată cu moartea 
soțului revine și o veche boală 
a Semrei ce se manifestă prin 
tulburări psihomotorii. Și prin 
aceasta îi vine cu atît mai greu 
să găsească o slujbă. Cel mai 
frecvent lucrează provizoriu ca 
femeie de serviciu. Semra Ertan 
se angajează, de asemenea, în 
tot mai mare măsură în favoa
rea compatrioților ei. îi ajută 
să se descurce în labirintul bi
rocrației vest-germane, le scrie 
scrisori, le scrie formularele, 
merge cu ei la oficiul forțelor 
de muncă, la serviciile sociațe, 
la medic. Cu aceste prilejuri ea 
cunoaște și mai bine situația 
turcilor din Germania federală 
și își dă seama că străinii o 
duc toț mai greu pe măsură ce 
crește numărul șomerilor vest- 
germani.

Fire sensibilă, Semra Ertan 
începe să scrie poezii cu pri
vire la situația ei și în general 
a străinilor din R.F.G., atît în 
germană, cît și în turcă. Unele 
dintre ele au fost tipărite în-, 
tr-un volum, ea devenind astfel

membră a asociației scriitorilor 
„IG Druck und Papier14. Poezi
ile ei sint amare ca înseși ex
periențele trăite — acuzații . la 
adresa xenofobiei ce se mani
festă intens în ultimul timp 
în R.F.G.

Deși încearcă uneori sâ lupte 
împotriva acestei stări de lu
cruri, ea are foarte frecvent 
momente de profundă depri
mare. încearcă de mai multe 
ori să se sinucidă cu barbitu- 
rice. Un medic care o tf^ta după 
o încercare neizbutit.?* *de a-și 
lua viața, o sfătuiește cu*» cinism 
să încerce să se arunce de pe 
podul Holtenau. Și, disperată de 
lipsa de orice perspectivă, de 
ostilitatea cu care este întimpi- 
nată în „țara făgăduinței41 ea se 
aruncă de pe pod, dar este din 
nou salvată.

într-o zi, Semra Ertan dă 
telefon la postul de radio și Ia 
televiziunea din Hamburg și 
anunță că dorește să-și dea foc 
în public pentru a protesta îm
potriva urii față de străini ce se 
manifestă în R.F.G. Două co
laboratoare ale radioului și te
leviziunii se întîlnesc cu ea și 
încearcă să o convingă să re
nunțe la un asemenea act dis
perat. Se părea că au reușit. Ba 
i-au luat chiar și un interviu în 
care Semra spunea : „Voiam să 
mă omor. Dacă n-ați fi venit, 
aș fi cumpărat o canistră dc 
benzină și mi-aș fi dat foc. Unde 
este mai multă lume. Poate că 
atunci lumea s-ar fi întrebat *. 
Ce i-am făcut oare ?44. Și tînăra 
turcoaică a recurs pînă Ia urmă 
la un asemenea act disperat. 
Protestul ei îngrozitor nu a fosț 
văzut decît de cîțiva imigranți 
care au încercat să o salveze. 
Și nimeni nu s-a întrebat poate 
cine este vinovatul. Pentru că 
grija față de om și-mai ales 
față de imigrant nu intră în 
calculele profitului imediat. 
Actul disperat al tinerei fete
capătă valoare de simbol. în
momentul de față, cînd cei peste 
30 de milioane de șomeri ai
lumii capitaliste au devenit
oameni de categoria a doua, 
imigranții sînt considerați deja 
oameni de categoria a 
sau poate nu mai sint 
rați deloc oameni.

treia — 
conside-

R.N.

„Orașul căpitanilor44
Mica localitate daneză Fano este supra

numită „orașul căpitanilor". Aceasta, pen
tru că foarte multe case au deasupra 
porții de la intrare un bust în lemn al 
proprietarului, în caz că acesta a fost 
căpitan de marină. Demult, înainte de 
apariția fotografiei, fiec-tre căpitan absol
vent al unei școli de marină era obligat 
să-și așeze bustul sculptat în lemn dea
supra porții : pentru ca pe toată durata 
călătoriei pe mări și oceane familia să-l 
aibă în fața ochilor. Astfel, Fano este 
astăzi unul dintre cele mai pitorești por
turi ale Europei.

Premii 
la San Sebastian

Cel de-al 30-lea Festival internațional 
de artă cinematografică de la San Sebas-

tian s-a încheiat, .duminică seara, prin 
proiectarea filmului american „E.T", rela
tare a unei ciudate prietenii între un 
copil pământean și un extraterestru venit 
pe planeta noastră după o călătorie de 
trei milioane de ani-lumină. înaintea 
prezentării spectacolului de gală, organi-

de scriitorul peruan Mario Vargas Llosa, 
a recompensat „un nou realizator de 
filme", in persoana italianului Luciano 
Odorizio, autorul lui „Sciopen". Au fost 
decernate, de asemenea, alte premii și 
mențiuni, unul dintre filmele premiate 
fiind și cel prezentat la gala de închidere 
a festivalului.

zatorii au anunțat rezultatele festivalului 
care, potrivit declarațiilor observatorilor, 
nu au constituit & surpriză. „Marele pre
miu al criticii internaționale" a fost 
acordat peliculei spaniole „Demoni in 
grădină", a realizatorului Manuel Gutier
rez Aragon. Premiul „Alfonso Sanchez", 
acordat de juriul internațional prezidat
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Descoperire 
arheologică

Pe una din colinele capitalei iordaniene 
— Jebel Jofa —, un grup de arheologi au 
descoperit un mormint din perioada 
Imperiului bizantin. Potrivit specialiști
lor, acesta este singurul mormint bizan
tin descoperit pe teritoriul Iordaniei. în 
cursul săpăturilor au fost date la iveală 
fresce și un mozaic foarte bine conser
vate.
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